

ΔΙΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ
ΒΕΡΟΙΑΣ
Αριθμ. 18.142/73
Αρ. 411
Ν. 65 Δ. Κ. 2. 6. 50
Συνολ. αριθμ. = 070

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Συνδρομή
Έτος 30 Δρ. 30 Έξαμνος 15 Δρ.
Δήμοι, Κοινότητες Τράπεζα Δρ. 100

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
ΔΙΕΚΤΟΡΟΣ

Έτος 151 Αριθ. φύλλου 478
Τιμή φύλλου δραχ. 1.00
ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ 4-02

ΒΕΡΟΙΑ
Δευτέρα 12 Ιουνίου 1961

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΙΣ ΕΞΕΠΕΣΕΝ ΠΛΕΟΝ ΤΗΣ ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗΣ ΤΟΥ ΕΘΝΟΥΣ

Μέσα στην ανέπιωτη βουβαμάρα που κατέλαβε και κατέχει τους υψηλά πόστα κατέχοντας πνευματικούς και δημοσίους άνδρας που βλέπουν τη χώρα να βουλιάζει ολο και περισσότερο εις χείρας της Καραμανλικής Κυβερνήσεως παρουσιάσθη τη περασμένη βδομάδα μιὰ μικρή ανάλαμπη. Ένας τίμιος άνθρωπος ο πρεσβευτής μας στη Γερμανία κ. Ύψηλάντης εξηπάλευσε κατά της Κυβερνήσεως τη κάτωθι βαρυτάτη κατηγορία ή οποία έπρεπε να είχαν ως λυτρωτικόν του έθνους αποτέλεσμα και την άμεσον παραίτησίν της.

«Εγωϊσμός, άλλαζονία, πρόταξις ατομικών και κομματικών φιλοδοξιών και ιδίως συμφερόντων έναντι έθνικών τοιούτων, άτινα παραμελούνται και άγνοούνται ως και άθέτησις άνειλημμένων υποχρεώσεων» έδημιούργησαν τοιαύτην κατάστασιν ώστε γερμανικαί υπηρεσίαι δέν άποκρύπτουν πλέον την δυσπιστίαν των και δι' έγγραφως άκόμη παρεχόμενων διαβεβαιώσεων Έλλήνων έπισήμων».

Νά τό κατάντημα των ψηφοκλεπτών της Καραμανλικής ρεμούλας και της καταβαρσθρώσεως των δημοσίων συμφερόντων.

Η κατηγορία του κ. Ύψηλάντη, ά-

νωτάτου διπλωματικού ύπαλλήλου της χώρας, είναι τόσο συντριπτική κατά της Κυβερνήσεως, ώστε ο παραμονή της πλέον στην έξουσίαν να προκαλή απέχθειαν και να μην έμπνέη έμπιστοσύνη εις τον μαρτυρικόν λαόν μας.

Καλείται όθεν ή Κυβέρνησις ή να ύποβάλη μήνυσιν κατά του κ. Ύψηλάντη που την κατέχητέλεισεν εις τό Πανελλήνιον «ώς καταδολιευομένην τό Έθνος και τό συμφέροντά του» και να ξεκαθαρίση έτσι την σοβαρώς κλομισθεισαν θέσιν της, ή να παραιτηθή άμέσως και να ταφή εις την κατασχύνην της.

Τό κύρος και τό γήθητρον της χώρας δέν άνέχονται πλέον την παραμονήν της, ούδέ στιγμήν, εις την έξουσίαν.

Διά των άποκαλύψεών του κατά της έθνοφόρου Κυβερνήσεως, ο κ. Ύψηλάντης προσέφερεν ύψιστας στο Έθνος ύπηρεσίας. Διά να γίνη δέ και σωτήρ αύτου, όφείλει να προβή άμέσως εις πλήρη και σαφή άποκάλυψιν όλων των διαπραχθεισών βρωμεροτήτων παρά των κυβερνητικών φίλων του Μέρτεν και να δώση έτσι και τη χαριστική βολή που της χρειάζεται για να εκλείψη τό Καραμανλικόν άγος που μόλυνει τό Έθνος.

Ο «Θαρραλέος»

ΟΙ ΑΓΡΟΤΕΣ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΤΙΜΩΡΗΣΟΥΝ ΤΟΥΣ ΔΟΛΟΦΟΝΟΥΣ ΤΩΝ

Ένα τραγικό συμβάν της Καραμανλικής «εθιμορίας» συνετόραξε τό Πανελλήνιον! Ο άγρότης Λόμπρος Ρουπακιάς έξέστη, διωκόμενος όφειλής του Δημοσίου, διά ποσόν δραχ. 180, έφονεύθη παρά χωροφύλακος!.

Τό άδικαχουμένο αίμα του άγρότη, με τό όποιο ο άμωμος έξόφλησε τό χρέος του, προς τό Δημόσιο πρέπει να γίνη όρητικός χέιμαρος και να πνιξη ή Κυβέρνησις Καραμανλή και τās δολοφονικ'ς του λαού μεθόδους που εγκαινίασεν.

Όταν οι βιομήχανοι άπολαμβάνουν σκανδαλώδων προνομίων (τά χρέη των «παγώνων» και για τούς φόρους των έπιτευχάνων μειώσεις) ή άπηνής δίωξις των άγροτών, διά μικροχρέη και ή εκτέλεσις αυτών με καφτερό ήόλι, άποτελεί έγκλημα κατά της μεγάλης άγροτικής οίκαγενείας ο μύ-

χος της όποιας στηρίζει και τό Έθνος και τό Κράτος.

Η διαπραχθείσα δολοφονία, παρά όργανόν «τάξως» είναι τό θλιβερόν άποτέλεσμα της άφορητου άστυνομοκρατίας που έπέβαλε στο Έθνος ή άγροτοφάγος Κυβέρνησις Καραμανλή, την όποίαν και καταδικάζομεν με άγανάκτησιν.

Ο άγροτικός κόσμος που ύπέστη τό φοβερό πλήγμα και διεπίστωσεν ήδη με τά μάτια του, τās ληστρικάς, προς τη τάξη του, διαθέσεις της Καραμανλικής Κυβερνήσεως, ή όποια τον άπεστράγγισεν οίκονομικώς με τās αίματηράς φορολογίας και τώρα άρχισε να του παίρνει και τό τομάρι, όρκίζεται αυτή τη στιγμή που ή ώρα των εκλογών και της κρίσεως πλησιάζει να τιμωρήση, σκληρά τούς διάκτας του.

ΜΕΡΤΕΝ, Ο ΕΦΙΑΛΤΗΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ

Και ή «Νίκη» βάλθηκε να...πείση τούς αναγνώστας της ότι, αι κατά των κ.κ. Καραμανλή, Μακρή και Θεμελή κατηγορία του Γερμανορά Μέρτεν είναι «εσοφορυντικοί» έπίευκαιρία του βουλευματος που εξέδωκε τό Συμβούλιον των Πλημμελειοδικών Αθηνών.

Γελιοιούνται όμως οι κατηγορηθέντες παρά του Μέρτεν ότι είναι δυνατόν ένα βούλευμα, έρήμη του κατηγορησαντος, «για συνεργασία με τούς Γερμανούς» κυρίους και πατρώνων της «Νίκης» να άρη τās σοβαρός ύπονοίας του Λαού κατά των κατηγορηθέντων, οι όποιοι έπιμελώς, άπέφυγαν να καταμηνύσουν τον Μέρτεν σε Γερμανικό Δικαστήριο. Τό ότι δέ από συνθήματος όλες αι έρετικές έφημερίδες, έσχολίασαν ταυτοχρόνος τό εκδοθέν βούλευμα, με παράλληλο ύ-

βριολόγιο κατά του Μέρτεν τούτο ένισχύει έτι σοβαρώτερον τās ύπονοίας του Λαού, εις βάρος των πατρώνων της «Νίκης».

Ημεϊς δέ πιστεύομεν ότι μόνον ένας Νιαγάρας, θά μπορούσε να ξυπλύνητους κατηγορηθέντας (ύστερα μάλιστα από τās άποκαλύψεις του πρεσβευτού κ. Ύψηλάντη) και αυτός είναι Γερμανικόν Δικαστήριο εις δίκην κατ'άυτιμοσίαν με τον χερ Μέρτεν, «άνθ'όσων ύπέρ αύτου έπραξεν» προς ταχείαν άποφυλάκισίν του, ή Κυβέρνησις Καραμανλή.

ΔΕΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΨΗΦΙΣΗ Ο ΣΤΡΑΤΟΣ

Ο Καραμανλισμός άφ'ής πρόβαλε στο πολιτικό προσκήνιον οάν πολιτική όύναμις και κατέλαβε την έξουσίαν, μετεχειρίσθη τά πάντα, διά να ύποτάξη τό Έθνος. Με τό Αστυνομικόν του Κράτος, έδημιούργησε μιὰ τέτοια φοβία, ώστε ο λαός και ιδίως ο ά-

ΕΤΣΙ ΘΑ ΕΝΤΑΦΙΑΣΘΗ Η Ε.Ρ.Ε. ΒΑΘΥΤΕΡΑ

Οι άνθρωποι που κυβερνούν, δυστυχώς, σήμερα τη χώρα, είναι τα παιδιά εκκελιών που κατεπρόδωσαν πρό 40 έτών τό Έθνος, όταν τούτο υπό την πνοήν του Έλευθερίου Βενιζέλου άνοιγε τά φτερά του, τό μεγάλη, για την ολοκλήρωσιν της έθνικής του όπικαστάσεως (Αρχαία Βιέννης) και τό ώδήγησαν τέλος σε Μικρασιατική συμφορά.

Αυτοί λοιπόν οι άφέντες που σε τίποτε δέν διαφέρουν των γονέων των και που αι πράξεις των ακολουθούν τά άντεθνικά χνάρια των, πήραν τό δικαίωμα να κατηγορούν και τό Κόμμα των Φιλελευθέρων άκόμη, που δόξασε και με γάλασε την Έλλάδα, ως «άντεθνικό». Και αφού μονοπώλησαν (διοτελώς, την «έθνικοφροσύνην» άρνοονται πατριωτισμόν εις πάντα μη, άνήκοντα εις τό Κόμμα της ΕΡΕ, Έλληνα. Τό δέ κόμμα της ΕΔΑ, που συγκαντρώνει ήθη τό 1/3 των Έλλήνων τό έχουν θέσει σε «άπαγόρευσιν»! Κάθε άλλος δέ κόμμα που άπικει-

ρει συνεργασίαν με την ΕΔΑ, τό κατασκευαστικό και αυτό ως άντεθνικό, με άποτέλεσμα να έπηρεάζονται οι άρχηγοί των κομμάτων και να άποφύγουν συνεργασίαν με την Ισχυράν ΕΔΑ.

Άλλ'όσον τό προδοτικόν Λαϊκόν Κόμμα, κατάλοιπα του όποίου έξουσιάζουν σήμερα τη χώρα ειχεν όπαδούς όλες τις άνθελληνικές μειονότητες και καταπολεμοσσε με λύσσαν την μεγάλην έθνικήν πολιτικήν του Έλ. Βενιζέλου και έσχίζε τό χάρτη των 5 θαλάσσιων, με ποιά δικαίωμα κατηγορούν, τούς όπαδούς της ΕΔΑ ως «μειωμένης άξείας Έλληνας» και κάθε συνεργασία Κόμματος ή προσώπου με αυτήν είναι άντεθνική!

Τό έρώτημα τούτο, άς τό βασανίσουν όλίγον ο'ήγεται των Κομμάτων της Αντιπολιτεύσεως κι'άς μη διατάξουν να συμπράξουν άμέσως, με την ΕΔΑ και έτσι να άπαλλάξουν τη χώρα

της Καραμανλικής συμφοράς.

Οι όπαδοί της ΕΔΑ δέν είναι άντεθνική μειονότης. Άλλά γνήσιοι Έλληνες, που έχυσαν τό αίμα τους για Πατρίδα έλευθεράν, εν άντιθέσει με τούς όπαδούς του Κόμματος της Ε.Ρ.Ε., οι περισσότεροι των όποιων συνειργάσθησαν με τούς Κατακτητάς και πρόδωσαν την Πατρίδα.

Και εάν ύπάρχει σήμερα ένα Κόμμα έθνικώς υπόλογον έναντι του έθνους και έθνικώς έπικίνδυνον αυτό είναι τό Έρετικόν Κόμμα του όποιου ο άφανισμός εκ της έξουσίας επιβάλλεται εξ έθνικής ανάγκης. Αδελφάδες ή έθνική ανάγκη έπιτάσσει την άμεσον συνεργασίαν όλων των Κομμάτων της αντιπολιτεύσεως. Έτσι θα έπιτευχθη ο ένταφιασμός της ΕΡΕ βαθύτερα.

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

ΟΤΑΝ ή πολιτική ήγυαία πού κυβερνά τή χώρα είναι άνευ κύρους τότε και ο Στρατός πολιτικολογεί και χώνει τή μύτη του εκεί πού δέν του επιτρέπεται. Νά τού θλιβερόν αποτέλεσμα. Τό Γενικόν Έπιτελείον Στρατού και ή ΑΣΔΑΝ, ταυτοχρόνως, εξαπέλυσαν διαταγές πού τού πρώτον «αμφισβάλειν» για τά έθνικά αισθήματα του Φιλελευθέρου βουλευτού κ. Αρβανιτάκη και ή δευτέρα απαγορεύει στους στρατιώτες νά διαβάζουν βιβλία του Ρήγα Φερραίου του Παλαμά του Ρενάν κλπ. Τά κρούσματα αυτά είναι αντικεινωνικά και πρέπει νά παταχθούν άμειλίχτως. Άλλοίμονο στο Έθνος όταν ο Στρατός πολιτικολογεί...

ΣΤΗΝ άξιοβρήμητη κατάστασι, πού ώδήγησε τού Έθνος ο Καραμανλισμός ήταν έπόμενο νά σκεφθί και τή χασισοκαλλιέργεια σά δραστικό μέσο και άποχαυνώσεως αυτού. Γι' αυτό και συζητεί νά επιτρέψη στη χώρα μας τήν χασισοκαλλιέργεια χωρίς νά συνισθάνεται ότι και ή σκέψις άκόμη είναι άτιμία και κατασχύνη εις βάρους τής Πατρίδος!.. Τέτοια όμως άτιμία ο Έλληνικός Λαός δέν θά επιτρέψη νά διαπραχθί. Και πριν ο Καραμανλισμός προφθάση νά μετατρέψη τή χώρα

γροτικής νά φοβάται νά έκφρασθί δημοσία, στο Καφενείο, νά διαβάση «Θαρράλεος» ή «Μακεδονία».

Σ' αυτό νά καταθλιπείκο κλίμα μέσα, έχασε τή πολιτική του έλευθερία και ο φόβος τον συνεδέει μέχρι και τής κάλπης. (Ο χωριά της όταν μάλιστα τού έλλογικόν τμήμα είναι μικρό και σκοπίμως ή ΕΡΕ έδημιούργησε πολλά τέτοια τρομοκρατείου και δέν ψηφίζει τού δικού του Κόμμα για νά μη προδοθί).

Και όταν ο Λαός ύφίσταται τέτοια ψυχολογική βία πού τήν έπαυξάνει ή πρόσκλησις του στην Άσφαλεια διά κομματικήν διαφώτισην πώς λοιπόν είναι δυναίον νά ψηφίση, έλεύθερα, ο στρατιώτης, πού βρίσκται υπό αυστηράν πειθαρχίαν και υπό προσταμένους κομματικούς άποκαλύπται;

Νά γιατί ή Άντικολιτευσις πρέπει νά ρίξη όλα τού βάρους της και νά αντισταθί στή παροχή δικαιώματος ψήφου και στους στρατιώτες πού τους διατάσκουν δει και ο Ρήγας Φεραίος είναι «απαρόδοκτος» έθνικως;

Ο Καραμανλισμός πρέπει στή τή φορά νά μη μπορέση, με τις έκλογικές του άπάτες και τή τρομοκρατία, νά ξαναπαράξει τήν έξουσία. Άλλά νά σαρωθί και νά λογοδοτήση, για δσα δεινά έπροώρυσεν στο Έθνος.

μας σέ Κίνα του Τσαγκ Κάι Σεκ θά τόν σαρώση τής έξουσίας.

Οι άγράφτες «ευνωμονοΰν» τόν κ. Καραμανλή για τά «εύεργετικά» μέτρα του υπέρ αυτών. Τους έκανε δώρο δρχ. 80 κατά στρέμμα βαμβάκι πού τού πούλησαν στο έμπόριο δρχ. 6. Τους πούλησε όμως τού βαμβακόσπορο πρὸς δρχ. 6 τού κιλό και τούς άπαγορεύει ν' αγοράσουν άπ' τού έμπόριο δρχ. 3. Τόν καλαμποκόσπορο δέ πρὸς δρχ. 14!.. Άφείμ. Κακόμοιροι χωριάτες ξυπνάτε γιατί θά σάς πιούν και τού λιγοστό αίμα πού έχετε έκόμη.

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Νομάρχης ο κ. Δήμαρχος Βεροίας και τού ύπναλέον Δημοσικόν συμβούλιον άνθελθεί ότι έψηφίσθη κατά τρόπον έκνομον και έπιτροχάδην, πρὸς τού κοινού ύψους 22.000 δρχ. υπέρ μιας άπλής έπιτοτείας «ντεκορατέρ» χάριν τής διακοσμήσεως τού παριπτέρου Έληας. Όταν προσφέρονται διακοσμητές νά έπιπτεύσουν δωρεάν, ή διάθεσις τού ποσού χωρίς μάλιστα και σχετικήν δημοπρασίαν αποτελεί πρῶξιν παράνομον ως και περιφρόνησι τής νοημοσύνης τών δημοτών Βεροίας. Άναμένομεν διάφυσιν τής καταγγελίας ταύτης άλλως ή ενσιωπή αντιπαρέλευσις της θά επαληθεύσθι τού άληθές ταύτης.

ΤΟ Δημοσίον, Δήμοι και Κοινότητες μᾶς έχθρεύονται και δέν μᾶς άποστέλλουν δημοσιεύσεις των. Προτιμούν και ύποστηρίζουν τήν έρετική «Νίκη». Δηλαδή κομματίζονται έπρόκαλύπτως. Ο «Θαρράλεος» πιστός φίλος τού

Άριθμός 5613
Περιληψις προγράμματος πλειστηρισμού άκτινήτων
Ο Σει βολαιογράφος και κάτοικος Άλεξανδρείας
Δημήτριος Γεωργ. Μανωλίδης
ηλποσιδ 8ει.

Τή έπισπεύσει τού Δημητρίου Παπαβασιλείου, κατοίκου Θεσσαλονίκης δικαιουμένου λαμβάνειν παρά τού όφειλέτου Γεωργίου Θ. Φωτιστάλου, κατοίκου Πλατάνου εν συνόλω τού ποσόν των δραχμών είκοσι τριών χιλιάδων έξακοσίων (23.600) και τούτων νομιμοτόκως άχρις έξοφλήσεως, δύναμι τής υπ' αριθμόν 960/1960 διαταγής πληρωμής τού Προεδρεύοντος Πρωτοδικού των εν Θεσσαλονίκη Πρωτοδικών, θύμι έκτεθί εις άναγκαστικών πλειστηρισμόν έκπαιδόν μου ή τού νομίμου άναπληρωτού μου τήν 25ην Ιουνίου 1961 έτους, ήμεραν Κυριακήν και από δρος 10ης π.μ. μέχρι τής 12ης μεσημβρινής εν Άλεξανδρεία, έδρα τού Δήμου Άλεξανδρείας και έξωδι τού κερμένου Θωμά Ραφηνιώτη ή κερμού μη επιτρέποντος εντός αύτου, συνήθη τόπου των πλειστηρισμών, τού δία τής υπ' αριθμόν 929/22-10-1960 έκθεσεως άναγκαστικής κατασχέσεως τού δικαστικού κλητήρος τού εν Βεροία Πρωτοδικών Φιλίππου Κοκαλιάρη, κατασχέδεν άκίνητον τού όφειλέτου, ήτοι εν κληρονομείω υπ' αύτου άκριθ. 375 έκτάσεως δέκα όκτώ χιλιάδων τετρακοσίων έβδομήκοντα έξ 19476 τετραγωνικών μέτρων, κείμενον εν τή θέσει «Καμνά Λάκκας, τής κτηματικής περισχίς τού χωρίου Πλατάνου, τής περιφέρειας τού Ειρηνοδείου Άλεξανδρείας και όριζόμενος γύρωθεν με άγρούς Διαπισίου Θωμάσινα, κληρονομήν Άντωνίου Κορανα, με κανάλι και με άγροτόν δρόμον, έκτεμηθέν πρὸς άρχάς χιλίας παραιοσίας (1909) κατά στήριμα, συνολικός δέ άντι δραχμών είκοσι έπτά χιλιάδων έπτακοσίων δέκα πτωάρων (27714). ως πρώτη προσφορά διά τήν έναρξιν τού πλειστηρισμού θέλει χρησιμεύσει ή περὸ τού έπισπεύδοντος προσφερόμενη κοινότη ήτοι τού εν τέταρτον 1/4 τής έκίας τού κατασχέδεντος άγρού. Καλούνται δέν οι βουλομένοι όπως πλειοδοτήσωσι, νά προσέλθωσι τήν άνωτέρω ήμεραν και ώραν, κωλύοντες μετ' έαυτών και τού υπό τού Άγροτικού Νόμου προβλεπόμενα δικαιολογητικά.

Η κατακύρωσις γνήσεται εις τούνα πλείον προσφέροντα ή προσυόμενον συμφώνως τού Νόμου νά καταθέση έμπροθέσμως τού έκπλειστηρισμα εις τού Δημοσίον Ταμείον και μοί προσφομήν τού σχετικόν γραμμάτιον. άλλως ένεργηθή σεται άναπλειστηρισμός εις βίρος του. Τά φερέγγυον των πλειοδοτών είναι τής άκολουσου κρισεως μ.ν. Τά κηρύεμα δικαιώματα και τά ιουαύτα τού συμβολαιογράφου, βαρύνουσι τήν τελευταίον ύπερθεμασίαν. Ο έπισπεύδων ού δειλιν εδύδην φέρει διά τυχόν ύφιστάμενα βάρη τού πλειστηρισζόμενου άκινήτου. Ένέυετο ή παροΰσα εν Άλεξανδρεία ήμεραν τήν δικατήν (10) Ιουνίου χιλιασίδ εννεακοσίοστού έξήκοστού πρώτου 1961 έτους ήμεραν Σάββατον και εν τού συμβολαιογραφώμου κειμένο εντάθθα και επί τής δβουδ. Βασίλειος Γεωργίου ΑΙ (δικαστήσα Κ. Κλεάρου και πρὸς βεβίωσιν ύπογράφεται παρ' έμού τού συμβολαιογράφου και σφραγίζεται.

Ο Συμβολαιογράφος
(τ.ο.) Δ. Γ. Μανωλίδης

λαού και άπηνής έχθρός τής αντιλαϊκής ΕΡΕ και τής Κυβερνήσεως βασιζεται άποκλειστικά εις τήν άγάπην των συνδρομητών του οι όποιοι και παρακαλούμαι νά πληρώσουν τή μική συνδρομή τους σπου έσπράκτορά μας πού θά τούς επισκεφθί κατ' αυτός.

ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ

1) Τήν 31 παρελθόντος τού «Νέα Έκπαιδευτήρια Βεροίας» με όμιλητήν τόν φιλόλογον καθηγητήν κ. Χρ. Τσολάκην εν τή αίθουση των Έκπαιδευτηρίων και θέμα «ό Σολωμός»

2) Τήν 4ην Ιουνίου εν τή αίθουση «Στάρα» με όμιλητήν τόν διευθυντήν τού Παιδαγωγικού, τού Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης κ. Ιωάννην Ξηροτόρην και θέμα «ό φθόνος ως άνεικεινωνικόν φαινόμενον». Η τρίτη κατά σειράν διάλεξις τής Χρυσ. Ένώσεως Έπιστημόνων «ό Κόκλος Βεροίας» με θέμα παινωνικόν.

Αι δύο πρώται ήσαν όμιλαιο τύπου «Λυβωνας» πού τόν άκρατήν άφήνουν άδιάφορον και τόν κάνουν νά χάσκη; τόν δέ κήρυκα, νά κομπάζη, για τή...πνευματική του έργασία πού πέφτει στο κενόν.

Ο κ. Ξηροτόρης όμως όπηρετών φαίνεται πολιτικήν σκοπιμότητα διαστρέβλωσε τήν φύσιν τού άνθρώπου, τόν κατέβασε στη θέσι ζωού και δέν τού άνεγνώρισεν άνώτερα (θανικά, αλλά ύπεσκήριξεν άκόμη διε και οι πολιτικοί κινήσεις πρὸς άλλαγην μιας καταπιεζόσης τού άνθρώπου κλίμας, έχουν ως κίνητρον τόν...φθόνον!..

Δηλαδή οι μεγάλοι άνδρες πού συλλαμβάνουν, στή δεδομένη ιστορική στιγμή, τήν ιδέαν μιας μεταβολής ενός άπανθρώπου καθεστώς, κινούνται κατά Ξηροτόρην από φθόνον έδι-ήσεως!

Όστε και ο Χριστός και ο Βούδας και ο Λένιν πού ήγήθησαν κινήσεων πρὸς άλλαγην καταπιεστικών πολιτικών καθεστώςτων τού έκαναν από...φθόνον!

Τέτοια αντικεινωνική και άνεπιστημονική άνάλυσι θέματος δέν περιμένουμε, από ένα πνευματικό ήγέτη, πού δυστυχώς και αυτός άπεδειχθη, όπως σχεδόν όλοι τής έποχής μας, καθηγηταί Πανεπιστημίου και Άκαδημαϊκοί, πιστοί όπη κοσι τού Ντευβλατίου Καραμανλή!... Θλίβερά κατάπτωσις τής πνευματικής ήγυαίας τής χώρας.

ΑΓΓΕΛΙΑ

Υπό τού Υπουργείου Οικονομικών προκηρύσσεται εν Θεσσαλονίκη τήν 30ην Ιουνίου 1961 διαγωνισμός διά τήν πλήρωσιν εννυσι κέντε (25) κενών θέσεων κενναφοισικών Γραμματέων Β' τάξεως επί βαθμώ δρω Α' Κατ.

Οι ενδιαφερόμενοι δέν β. πτω; κέτινται Πιυχίον Νομικής Σχολής ή Σχολής Πολιτικών και Οικονομικών Έπιστημών ή Άνωτάτης Σχολής Οικονομικών και Έμπορικόν Έπιστημών ή Παντείου ή Άνωτάτης Σχολής Βιομηχανικών Σπουδών, ώ; και Σχολών Άλλοδαπών Πανεπιστημίων εξομιοιούμενων πρὸς ταύτας.

Αι άκριαστέρας πληροφορίες δύναται οι ενδιαφερόμενοι νά άποσπασθώσι εις τήν Έφορίαν Κέντρου Βεροίας.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Η Έπιτροπή Μαθ. Συμ. σιτών και Έξοχών Α' Έκπ. Περιφερείας Βεροίας έκτίθησιν εις μιοδοκικήν δημοσίωσιαν τήν προμήθειαν των άναγκασιούτων τροφίμων και λοιπών ειδών (έλαιον τυρέν σάπωνα, έλαιος, ζυμαρικά, ζάχαριν, κρέας, λαχανικά κτλ) διά τήν άκτινουργίαν τής Μ.δημικής Κατασκηνώσεως τής Έφορείας Περιόδου, ονομασώς πρὸς τούς δρους, τούς καταθεμένους εν τώ Γραφείω τού Βεθεωρητού. Η δημοπρασία διενεργηθήσεται εν Βεροία και εν τώ γραφείω τής Έπλεως Α Παμφερείας (Γ' όμοιο. Σχολείον τήν 2αν Ιουλίου έ.ε. ήμεραν Κυριακή και ώραν 10 π.μ.

Βέροια τή 5-6-1961
Ο Βεθεωρητής των Δημ. Σχολ. Α' Βεροίας
ός Πρόεδρος τής Ε.Μ.Σ.
Κ. Μαλόςκας

ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ

Ηλίου Μιχαήλου Πρόεδρος
Ανδρέαν Νόβου Σπύρον Κακαβούλην Μότικα Πρεβέτης
Ελέφαν Μπουσταλίνα τρις κιβώτια υτομάτες, τής πρώτου και έκτατης ποιότητος παραγωγής σας, εκ τής όποιος έφοδιάζεται καθημερινώς ή πόλις μας και θερμότατα εύχαριστούμεν.
Ο Θαρράλεος

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΔΙΚΗΓΟΡ. ΓΡΑΦΕΙΟΥ

Ο κ. ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΘΕΟΔΩΡΙΔΗΣ μεταφέρων τού Γραφείον του, εν Γιαννιτσών και εγκαταστάθι εν τώ οίω Κεντρικής 17 (Επίπλα τού Γραφείου κ. Νόβα.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΑΝΩΛΗΣ

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
Γραφείον εναντι Ζαχαροπλαστέιου Σερμείτα

ΚΩΝΙΝΟΣ Η. ΚΑΡΑΚΩΣΤΗΣ

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
παρ' Άρείφ Πάγω και Συμβ. Έπικρατείας Φειδίου 6 Άθηναι Τηλ. 620-317 και 673-446

ΤΑΣ ΤΥΠΟΓΡΑΦΙΚΑΣ

ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΑΣ
Σεό Καλλιτεχνικόν ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟΝ

ΓΙΩΒΑΝΝΟΠΟΥΛΟΥ

ΒΕΡΟΙΑ - Τηλ. 4-02

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ Θ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ

ΙΑΤΡΟΣ
Ύποτομολαργγολόγος Χειρουργός Πρώκτοπος Νικολάου 4 (παρά τήν Άγίαν Σοφίαν) Θεσσαλονίκη

ΕΥΚΑΤΡΙΑ

Πωλείται οικία άνώγειος, εις θέσει Λαδώνησιν, μετ' κήπου και εις τμήν εύκαρπίος, λόγω άναχωρήσεως τού ιδιοκτήτου.
Ώσούτως, στήν αυτή θέσι πωλούνται οικίες.
Πληροφορία κ. Ηλίου Νόβου γκακηδρος.

Ο ΥΦΗΓΗΤΗΣ κ. ΚΩΝΣΤΑΣ

Ο Υφηγητής τής οφθαλμολογίας κ. Κωνσταντος Α. Κώστας έγγεται, σε κατ' πρότερον, Άγιος Σοφίας, 24 Θεσσαλονίκη, ήμερσι 1961 Διοσίωσις, τηλ. 72-577.

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Συντάκτης
Έστια 5ρ. 30 Έξαμηνος 5ρ. 15
Δήμοι, Κοινοότητες Τράπεζα 5ρ. 100

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

Έτος 141 Αριθ. φύλλου 444
Τιμή φύλλου 5ραχ. 1.00
ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ 4-02

ΒΕΡΟΙΑ
Δευτέρα 13 Ιουνίου 1960

ΤΟ ΝΑΤΟ ΔΕΔΗΛΩΜΕΝΟΣ ΕΧΘΡΟΣ ΤΗΣ ΠΑΤΡΙΔΟΣ

ΒΑΡΥΣ ΗΜΑΝΤΟΣ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΙΣ ΤΟΥ κ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ

«Η Ιταλία σε μυστική έκθεσή της προς το ΝΑΤΟ, αποστηρίζει ότι, η "Ηπειρος ως τη Πρέβεζα, είναι "Αλβανική».

Υπό το άπατηλον πρόσχημα της... προσκαίας των «ελευθέρων λαών» από το κίνδυνο, δηθεν, της Ρωσίας, ιδρύθη παρά των εμπόρων των εθνών, δυτικών δυνάμεων και της Αμερικής, μία δευτέρα «Ιερά συμμαχία» με τα αρχικά ΝΑΤΟ στην οποία βρέθηκε ενεταγμένη και η Ελλάδα, καταβάλλουσα μάλιστα για τη συντήρησή του ένα ετήσιον χαράτσι.

Από της συστάσεώς του το ΝΑΤΟ αυτό, όπως καλώς γνωρίζουμε δεν παρέλειψεν, υπόδε σιγμήν, να βυσοδομη εις βάρος της Πατρίδος.

Τα γεγονότα της Κωνσταντινούπολης και της Σμύρνης, ενθα ο εκεί Έλληνομυθός υπέστη απρόκλητον λεηλασίαν και εξευτελισμόν. Η καταβαράθρως της ιεράς υποθέσεώς μας της Κύπρου. Και τέλος η άτιμος και ανανδρος έκθεσις του Ιταλικού Γενικού Επιτελείου Στρατού «περί εθνολογικής καταστάσεως της "Ηπείρου» τους κατοίκους της όποιας θεωρεί "Αλβανικής καταγωγής, αποδεικνύεται περιτρώως, ότι ολαι οι ανωτέρω ταπεινώσεις με κορωνίδα τη τελευταία που αποβλέπει εις τον διαμελισμόν της Ελλάδος, είναι έργον αποκλειστικώς δικό του και για λογαριασμόν και τη έντολή του όποιου ενήργησεν ένα των λακέδων του ΝΑΤΟ ή Ιταλική Κυβέρνησις (τά περί άγνοιας της υποστηριζόμενα άποτελούν κοροϊδία).

Ο χθεσινός δηλαδή άτιμασμένος και κατασημμένος έχθρος μας επέλεγε μετὰ των μελών του ΝΑΤΟ να μας σκάψη το λάκκον... Δεν μάζ εκπλήσσει ή άτιμος και ανανδρος συμπεριφορά των δυτικών δυνάμεων εις βάρος της άκαριαίτητος της χώρας μας. Από της άπελευθερώσεως του Έθνους μας, δεν έπαψαν να το υποσκάπτουν και να το ταπεινώνουν. Το άφθαστον μεγαλείον της Ελληνικής ψυχής, το φοβήθηκαν οι άθλιοι πάντα και το τρέμουν. Γι αυτό και πολύ έκιολυσίεργησιν και κατά τον εθνικόν μας έσσηκωμό και πολλά εμπόδια παρενέβαλον εις την εθνικην, εν τω συνόλω του, άποκατάστασιν του Έθνους μεταγενεστέρας.

Η μικρασιατική καταστροφή είναι έργον έσκυμμένον των τότε Μεγάλων δυτικών δυνάμεων (του τότε Νάτο) που ενίσχυσαν άπροσάλυτα τον Κεμάλ, γιατί διείδον τον άμεσα κίνδυνο που διέτρεχαν, από μια Μεγάλη Ελλάδα των πέντε θαλασσών.

Η Μεσόγειος θα ήταν Ελληνική λίμνη από τη κυριαρχία της Ελλάδος και το άγρυπνο μάτι των Ελλήνων.

Πάνω ακριβώς στο εθνικό μας πέταγμα, μάζ έκοψαν τα φτερά και οι χθεσινοί «σύμμαχοι» του Μακεδονικού μετώπου και της Ρωσικής έκστρατείας του 1920. μάζ έταπεινώσαν με τη Μικρασιατική καταστροφή.

Μετα 40 ακριβώς χρόνια διε ένας συμπαγής Έλληνομυθός Όκτώ έκατομμυρίων, γεμάτος ζωτικότητα, δημιουργεί στο τόπο του, με έντασιν και άλωνίζει τας θαλάσσας, με τον μεγάλο εμπυρικό του στόλο, που άνταγωνίζεται, έπικινδύνως τους στόλους των Έμπόρων των Έθνών, του ΝΑΤΟ ή άτιμία έπαυλαμβάνεται.

Οι ίδιοι πάλιν, χθεσινοί μας «σύμμαχοι» επιδιώκουν, να διαμελίσουν τη χώρα μας, χαρακτηρίζοντες την "Ηπειρον μέχρι Πρέβεζης... Αλβανικήν!

Δυστυχώς σ' αυτή τη κρίσιμη και ιστορική για τη χώρα μας στιγμή, το Έθνος στερείται ίκανής Κυβερνήσεως.

Αι ταπεινώσεις που υπέστη μέχρι σήμερα, εκ των άλλεπαλλήλων κολάφων που έδεδθη παρά των γκάκστες του ΝΑΤΟ της Ημβληναν το σάθημα της Έθνικής ύπερηφανίας και έτσι κατά τις σχεδόν άδιαμαρτύρητα και αυτών τον επικίνδυνον, εθνικόν εξευτελισμόν που τελευταίως άπεκαλύφθη.

Μπροστά στον κίνδυνο διαμελισμού της χώρας, που άπειλείται από τους άσπόνδους «συμμάχους» μας, του κατάπτυστου ΝΑΤΟ και με γνώμονα πάντοτε τα ιστορικά διδάγματα, που άπέκομισεν το Έθνος, από την όλην άτιμον συμπεριφοράν που έλέδειξαν ως σήμερα οι «σύμμαχοι» το Έλληνικόν Έθνος πληγωμένον βαρεία, από την νέαν ταύτην ανανδρον ένεργείαν των, ηεις επιβουλεύεται την άκεραιότητα της χώρας άξια άμεσον άποχώρησιν εκ της συμμορίας του ΝΑΤΟ.

Η παραμονή μας, εν μέσω γκάγκστερ που άπεκαλύφθησαν τόσο δόλιοι προς τον ήρωικό συνειαιρο των, την Ελλάδα, άποτελεί πλέον όλοφάνερον εθνικόν κίνδυνο και οι διαχειριζόμενοι σήμερα τον τάς τύχας του Έθνους, ύφείλουν άναμετρώντες τας εϋθύνας των, να διακόψουν, άμέσως, κάθε συναργασίαν με τους δεδηλωμένους πλέον εθνικούς έχθρους μας της διεθνούς συμμορίας ΝΑΤΟ.

Η προς Ανατολάς σττροφή επιβάλλεται πλέον, εξ αυτών τούτων των πραγμάτων και της Έθνικής ανάγκης, αν η ούδετερότης μας προς όλους, είναι αδύνατος.

ΗΛΙΑΣ ΑΘ. ΝΟΒΑΣ
Δικηγόρος
Τ. Βουλευτής

Ο άρχηγός των Φιλελευθέρων, εις συνέντευξιν του προς την έφημερίδα «Πρόβλεψα» της Μόσχας, προ της δια Μόσχας άναχωρήσεώς του, ειπε τα κάτωθι βαρυσήμαντα τα όποια σύμψας ο Έλληνομυθός λαός άσπάζεται και χειροκροτεί.

«Τα γεγονότα που συνετελέσθησαν τον τελευταίον καιρόν εις τον διεθνή σίβον και ιδιαίτερος η ματαιώσις της Διασκέψεως Κορυφής, εις την όποιαν έσθριζαν τόσο μεγάλας έλπίδας οι λαοί του κόσμου, όπως και ο δικός μας, ο έλληνομυθός λαός, προκαλούν δικαιολογημένως άνησυχίας δια την τύχην της ειρήνης. Οι άνδραποι της γενιάς μου, που έζησαν βίην την φρικτην των δύο παγκοσμίων πολέμων και συμμεσχον ά έως εις τον ένα πλον άδωνα, συναισθάνονται τι άναρτύμητα δεινά θα ήμποροισ να φέρη ένας νέος πόλεμος. Δι' αυτό θεωρώ, ότι τώρα δεν είναι άρεκτόν να δηλώνωμεν ότι δεν θέλομεν τον πόλεμον. Τώρα όταν ποτέ είναι άπαράιτητην να κινητοποιηθώμεν με όλας μας τας δυνάμεις εις τον άγώνα δια την πρόληψιν του, δια την έν ένθεσιν της διεθνούς έντάσεως, δια τον θριαμβόν της πολιτικής του λογικού και της ειρηνικής συνυπαρξέως όλων των κρατών. Κατά την γνώμην μου, πίπτουν εις μεγάλην πλάνην οι παόάγοντες, οι όποιοι προσπαθοιν να παρασεί προσον ότι δηθεν η ματαιώσις εντός του έξαημέρου. Αίτην κατανόησι κύριοι. Δεν εϊμεθα δοϋλοί σας. Αλλά σεις είσθε ύπηρέτοι του Λαού και του όφείλετε σεβασμόν της άξιοπρεπείας του. Να περάση και να ξαναπράση ο εισπράκτορας σας και όχι να κόβετε τη σύνθεσι του καταγαλώ του σας.

ΕΠΙΔΕΙΞΗ ... ΠΥΓΜΗΣ ΤΗΣ Δ.Ε.Η.

Η διάδοχος του «Βερμούσ» ΔΕΗ με την έγκατάστασι της εξαπέλυσε ένα ένα φέι βολάν σατραπικό (κράτος βλέπετε). Με το πρώτο πέρασμα του εισπράκτορος της, να πληρώνεται πάραυτα, η άξια του ράμματος, άλλως, να προσκομίζεται, εντός 6 ημερών στα γραφεία της...

Η μη συμμόρφωσις αυ νεπάγεται διακοπήν...

Μπράβο έπιχείρησι και νής όφελείας και μάλιστα Κρατική!

Κατ' έφαρμογήν της παρ' άνω άδιαταγής διέκοψε προχθές το ρεύμα δικηγορικού Γραφείου. Διότι ο δικηγόρος που βρήκε στο γραφείο του το διπλότυπο βραχυμόν ένδεκα (11), δεν πήγε στη ΔΕΗ να πληρώση

της Διασκέψεως Κορυφής εις το σημερινόν σάθηον σημαίνει επάνοδον της ανθρώπιτητος εις τους καιπούς του ψυχρού πολέμου.

«Η όρεσις της διεθνούς έντάσεως δεν είναι προσωρινόν και παροδικόν φαινόμενον, αλλά προσαγή της έποχής που ύπαγορεύεται από την ίδιαν την ζωην και την θέλησιν των λαών όλης της γής. Έγώ και το κόμμα μου πιστεύομεν ειλικρινώς εις την δυνατότητα της διαφυλάξεως της ειρήνης, όποιες δυσκολίες και αν προβάλλουν εις τον δρόμον αυτών. Έν σχέσει προς αυτό με ίκανοποίησαν ίδίαί τέρως οι δηλώσεις του Ν. Κρούτεφ, ότι εις το προσέχες μέλλον η παροσιν και ποσεί να όημιοουργηθοιν τιασάται συνθήκαι δια να πραγματοποιηθί ή γόνιμος συνάντησις των ήγετών των Μεγάλων Δυνάμεων. Έκ μέριος μου έπιθυμώ να τονίσω ότι, η στάσις την όποιαν τηρεί ο πρωθυπουργός της ΕΣΣΔ, αυτός ο άκόρρατος κήρυξ της ειρήνης, διεύκολύνει την δυνατότητα όπως έπιτευχθί συμφωνία μετ' όδ άδσεως και Ανατολής. Αι τελευταίαι του θηλώσεις, μετά την ματαιώσιν της διασκέψεως των Παρισίων, δεν αφήνουν να γεννηθί καμμία σύμφωλλία σχετικώς με την κολήν θέλησιν και τας ειλικρινείς προθέσεις της σοβιετικής Κυβερνήσεως όπως άνοιξη τον δρόμον προς μιαν καρομλιαν συμφωνίαν.

ΟΙ ΜΕΝΤ-ΕΡΕΔΕΣ

Οι άγρότες δεν έχουν χρείαν πλέον άλλης έχθρικής πράξεως του Καραμανλή και της παρέας του, για να τους καταδικάσουν μια για πάντα. Η Κυβέρνησις για να άποφύγη τη συζητησι στη Βουλή που άνοιξε ο

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

Ο κ. Ηλίας Τσιριμώκος πρόεδρος τής Δημοκρατικής Ένώσεως πού τή περασμένη βδομάδα πήγε στο Παρίσι και πήρε μέρος στη συνεδρίαση του Συμβουλίου τής Διεθνούς Ένώσεως των δικαιωμάτων του Άνθρώπου και του πολίτου, του οποίου είναι μέλος, εξέλεγη αντιπρόεδρος τής κινήσεως ταύτης. Το κόμμα του «ή Δημοκρατική Ένωσις» αισθάνεται υπερηφάνειαν για τή διεθνή ταύτην επιτυχίαν και προβολήν του προέδρου του και του εύχεται **ΠΑΝΤΑ ΑΡΙΣΤΟΣ.**

ΟΙ πρόεδροι των Συν-ομιών Γιαννιτών, Έσώβαλτας, Γαλιτάδων και Πολυπλατάνου, επί τή άναγγελία τής «προσπαθείας» του σίτου μέτρων, τής Κυβερνήσεως, έσπευσαν να εκφράσουν τήν «εύγνωμοσύνη» τους (κούνια πού τους κούναγε) προς τή Κυβέρνηση. Η δε Κυβέρνησι, μά τή σειρά της έσπευσε διά του υπουργείου προπαγάνδας της, να άναγγίλη στο Λαό τή καταγέλαστη πότε πράξη των άνωτέρων μπουζουκιών διά του Δελτίου της τύπου ένα των οποίων πήγαμε και ήμεις. Μά αυτές τίς μπλόφες νομίζει ή Κυβέρνησις ότι μπορεί να ξεγελά τή Λαό; Όμως το Καραμανλικό γλέντι και ή χανδρή κοροϊδία της βράσκονται στο τέρμα. Και ή ώρα τής λογοδοσίας καταρθώνεται.

Η έφημερίδα του βουλευ-του «Νίκη» άγνωπτας φονίεται τή πανένδοξη ιστορία του κόμματος των Φιλελευθέρων, στο χθεσινό της φύλλα, εκδικουμένη το κ. Βενιζέλον πού μετέβη στη Μόσχα, έγραψα και τοια τα συκοφαντικά λόγια. «Τό κόμμα των Φιλελευθέρων προκειμένου να ύπηρετήση κάποιον κομματική σκοπιμότητα, δεν διατάζει εις τή μέσα έστια και άν ταυτα πράκτεται να προκαλέσουν έθνικήν συμφωνάν». Ύπευθυμίζομεν εις τόν κ. Βουλευτήν

βουλευτής κ. Ηλιοθ, για τό στόρι, διέκοψε βίσιως, τή συζήτηση και έκλεισε τή Βουλή... Ακριβώς τή στιγμή της διακοπής της συζήτησεως, άκαθόσθηκα μέσα στη Βουλή το άσθημα «κάτω οι μεντερέδες». Η Βουλή έκλεισε. Το άσθημα όμως τό άρπαξε ο λαός και άναλαμβάνει τήν άνταρτικόν άγώνα προς άπομάκρυνσιν εκ της έξουσίας των μεντερέδων πού περιφρονούν τόσο άδιάντροπα τή λαϊκή κυριαρχία.

της ΕΡΕ διαι έθνικές συμφωνίες μας προήλθον από τό Λαϊκόν Κόμμα, πού σήμερα λέγεται ΕΡΕ. Αυτό μάς βεβαιώνει ή ιστορία και όχι άπό τή των Φιλελευθέρων. Συνεπώς λίγη ντροπή δέν βλάπτει προκειμένου να κακοποιηθή τήσο θάνατος, ή ιστορική άλήθεια.

Ο κ. Βενιζέλος εις συνέντευξίν του πρό της άναχωρήσεώς του εις τό συνοδεύοντα αυτόν εις τό ταξιδίον του εις Μόσχαν δημοσιογράφον μακεδονικής έφημερίδος παραλληλίσας τήν κατάσταση τής Ελλάδος με τήν τοιαύτην της Τουρκίας του Μεντερές, έτόνισεν ότι και ή ελληνική κυβερνήσις είναι προίον έκλονικίων τεχνασμάτων, τά όποια μετέβαλον τήν μειοψηφίαν εις πλειοψηφίαν. «Είνι λοιπόν φυσικά, ειπε να καταρρεύσουν ως χάρτινοι πύργοι εν δεσπομένη σιγμή». Κατά συνέπειαν, κατέληξεν ο κ. Βενιζέλος ή ύποχρέωσις της κυβερνήσεως Καραμανλή είναι έκλογαί με τίμιον έκλογικόν νόμον.

Ο. Τ. Ε. ΑΕ

Τήν 23ην Ιουλίου 1960 ήμερα Πέμπτη και ώραν 12-12.30 μεσημερινήν διεσχέθησεται συγχιόνως εν Αθήναις Γραφεία ΟΤΕ-Σοφοκλέους 4) και εν Βεροίο και Θεσσαλονίκης (Γραφεία ΟΤΕ μειοδικιας διτγωνισμός διά συμπληρώσεως ήμολογίου και προτύπου, ομοδ προς ανάδειξιν εργολήπτου διά τήν κατασκευήν όστικού τηλεφωνικού δικτύου τ πόλεως Βεροίας.

Δεκτοί εργολάβοι Δ. Έ. Αι και άνω τάξεως δι' έργα οικόδομικά ή άδοσοίος Τών δόων συμμετοχής και λοιπών στοιχείων μελέτης δύνανται οι ενδιαφερόμενοι να λάβωσιν γνώσιν εκ τών άνω γραφείων, κατά τός εργασίμους ώρας.

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ, ΣΤΟΝ ΤΡΙΛΟΦΟ

Με τό δαικιδ τής γραμής, πού διέρχεται μέσω Πατρίδος έπισκεφθήκαμε τήν παρελθούσα Κυριακή τό Τρίλοφο (Νέα Κούκλαινα).

Τό χωριό, σχεδόν, έρημο! Όλοι οι κάτοικοι στο χωριό. Έντασιική εργασία εις όλους τους τομείς τής γεωργίας! Και τό άποτέλεσμα! Τά κολύμβητα και κολύμβη προτόνια του εις έξευτελισμένας τ. μάς. Τό στόρι, πού είναι και ή βάση των καλλιεργειών πορμερίζεται και πωλείται φθηνότερον και των πιύρων, για χάρη του Άμερικανικού και προς μέγα ύψος των άλλων εισαγωγών σίτου, πού άφαιρούν εις βίρος του έθνικού μας προίοντος. Τή κατάσταση αυτή πού συνεχίζεται έφ' όσον γεννήθηκαν και καλλιεργούν τούς άγρούς των τή γνορίζουν βίβρια καλά, γιατί ξεσπά στο κεφάλι τους και οι άγρότες. Καθυστηρημένοι όμως όπως είναι, και άνικανοι να έρευνήσουν, να άναύρουν και να κωπήσουν καλύτερα τή ρίζα του κακού, ή παμείουν άνευ άνηρθώσεως, τή μοίρα τους και καταργούνται τή ζωή τους, τήν τόσο άρτια, κατά τά άλλα, φυσική ζωή του άγρότη.

Έτσι άβουλα και χωρίς άγώνα κατά των ύπατιών τής κηκοθήμονίας των, πού είναι οι κακοί κηβερνήτοι των ύπομένων με συνεχές άγκωμαχία και άνομένον... βελτίωσι των όρων της ζωής των ή άπολα όχι μόνη δέν μπορεί να έλθη μόνη, αλλά και χειροτερεύει δλο κηπερασάτερο.

Όμως τό μαχόρι έφθασε στο κόκκαλο. Η δυστυχία πού μοσιίζει τόν άγροτικό κόσμο, έξ οτίας της Καραμανλικής άσχημίας, πρέπει να τόν άφή να σκαφή καλά και να άνεταιχθή με δλη του τή τεράστια δύναμι πού διαθέτει, κατά των ύπαιτιών.

Δέν άρκει να δουλεθ και να παράγη μεγάλες ποσότητες

εις σίτου και λοιπών προίοντων. Χωράζονται και να άξωθη να κομάντηση ή έδρα στο μόχθο του. Άλλως έάν συνεχίση να παραδίδη τήν έξουσία στους άμνηροβιομηχάνους **κακό του κεφαλιού του.**

Τό χωριό, πού άριθμεί, περί τός 200 οίκουγενίας, άσχολείται με ποικίλην καλή εργασία. Σίτος βαμβάκι, κηπνά ή ένδρα και ζωοτροφία. Παρά ταυτα ή ζωή των είναι μορτυρική για τούς λόγους πού είπαμε προηρόνως.

Ξύπνα όρε γίγαντα άγρότη και συ και παρε τήν ύπόθεσι σου στα εργατικά σου χέρια.

Προκαπή περμένεις από τούς μεταρρώτες πού σε κηβερνούν; Δέν μήκεις άκόμη στο νόημα;

Μεταξύ Κοινότητος Τρίλοφου και έφορίας του Νηπιαγωγείου έδημιουργήθη διάστασις.

Από τός 1924, παρεχόσθη, ένεις τόν χωριόν έξασσις γι' άνέγερσιν Νηπιαγωγείου. Τό 1949 ή Σχολ. έφορία, περιέγραψε τό οικόπεδον, φύτεψε κηυάκια και τοποθέτησε ένσ Τόλ για σχολείο. Ηδη άπεφασάθη ή άνέγερσις κηρίου, έξεπονήθη μάλιστα και τό σχέδιον και ένήργησε προς θεμελίωσιν. Όπου έμφανίζεται ή Κοινότης, ή όποια, σθηθαιρέτως έμποδίζει τήν θεμελίωσιν, διότι λέει χωράζονται τό οικόπεδον τοτο για κοινοτική άγροά.

Έτσι σταμάτησε τό έργον. Ο κ. Νομάρχης παρακαλείται να νουθετήση τόν άδθαίρετήσαντα προέδρον του, να μην παρεμβάλλη εμπόδια στην άνέγερσιν του Σχολείου, σε οικόπεδο πού τός άνήκει και τό κατέχει από 3 βεταίος.

Γιατί άλλως τό Σχολείο θα ένεργήση δικαστικώς.

ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΑΙ ΕΠΙΔΕΙΞΕΙΣ

Κατά τή συνθησμένα δλο τή Σχολεία της πόλεως μας Δημόσια και ιδιωτικά έκλεισαν τό κήλο του Σχολικού έτους με τας γυμναστικάς των επιδείξεις στις όποιες πήρε μέρος και ή Φιλαρμονική μας.

«ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΤΥΠΟΥ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ»

Καθ' ή μας έγνωρίζε, δι' έγγράφου της ή Νομαρχία μας, έβούθη παρ' αυτή και «Γραφείον Τύπου και πληροφοριών» όπερ ός παρακολουθή τα τοπικά ζητήματα και θα έχη συνεργασία με τό «Γραφείον Παραπόνων» πού λειτουργεί και άπό τή Νομαρχία.

Ότα λειτουργεί και Γραφείον Παραπόνων στη Νομαρχία;

Χαρήτε Έλληνες. Τώρα τα παραπόνά σας 5λ2 θα βρουν αυτιά εύήκοα και άμεσον θεραπειαν... Όσο γραφεία και άν έρωθούν, τίποτε δέν πρόκειται να έλλάξη στη σκευρωμένη διαίτησι.

Χρητάζεται πολιτική άλλαγή, και νέος άέρας.

Γ Α Μ Ο Ι

Έτελέσθησαν χθές στο Γιαννιτσά οι γάμοι του δικηγόρου κ. Εδωρατίου Καρύλλη μεσς της Δ)δος Φανούλας Ι. Μελλίδη.

Ευχόμεθα καλοσηζίμα. «Ο Θαρραλέος»

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Η Έπιτροπή Μαθ. Συσταίτων και Έζογών Α', Έκπαίδ. Περιφέρειας Βεροίας έκτίθησιν εις μεθοδικήν δημοπρασίαν τήν προηόθειαν των άναγκαιούτων τροφίμων και λοιπών είδών (Έλαιον, άλευρον, σάπων, έλαιος, ζυμαρικά, ζάχαριν, κρέας, λαχανικά κ.τ.λ.) διά τήν λειτουργίαν της Μαθητικής Κατασκηνώσεως της Έφορείας Περιόχου συμφώνως προς τούς όρους, τούς καταπιθεμένους εν τώ Γραφείω του Έπιθεωρητού. Ηδη δημοπρασία διενεργήθησται εν Βεροία και εν τώ Γραφείω της Έπιθεωρείας Α', Περιφέρειας Γ' Δμοι (Σκακείον) τήν 3ην Ιουλίου έ.ε. ήμεραν Κυριακήν και ώραν 10 π.μ.

Εν Βεροία τή 5-5-1960
Ο Έπιθεωρητής τών Δμοι-Σχολ. Α' Βεροίας
Ός Πρόεδρος της Ε.Μ.Σ. Κ Μαλοΰκος

ΔΙΑ ΤΟΥΣ κ. κ. ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΑΣ ΜΑΣ

Τόν τρέχοντα μήνα κλείνει τό οικονομικό μας έτος. Έπί ένα χρόνο οι συνδρομηταί μας παίρνουν ταχυδρομικώς τό φύλλο μας. Όπως δε βλέπουν ο άγώνας μας είναι καθαρά λαϊκός και άνελέητος κατά των έκμεταλλευτών του.

Σάν λαϊκός ο άγώνας μας κατ' άνάγκην βασιζεται στη μικρή συνδρομή των κ.κ. συνδρομητών μας και όχι σε μυστικά κονδύλια της Κυβερνήσεως. Έπ' ευκαιρία λοιπόν της λήξεως του έτους και προς άντιμετώπισιν των έξόδων κυκλοφορίας του φύλλου μας, παρακαλούνται οι κ. κ. συνδρομηταί μας, να μας πληρώσουν τή μικρά συνδρομή τους. Έτσι θα δείξουν και τήν άγάπη τους προς τόν άγωνιστή «Θαρραλέο» πού στέκεται πάντα άκαίμητος φρουρός των λαϊκών συμφερόντων και της Δημοκρατίας.

ΑΡΗΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ

Έπανελθών εκ του ταξιδίου του επαναλαμβάνει τας εργασίας του, εις τό νέον Ιατρείου του δδός Κεντρική αριθ. 167 (ένωθι Καταστήματος Γ. Μπουσμαλή.

ΠΡΟΣΛΗΨΙΣ ΙΑΤΡΟΥ

Τό Ίδρυμα Κοινωνικών Αοφαλλίων έχεται αίτήσσειε διά τήν πρόσληψιν ενός Ιατρού Παθολόγου ή Γενικής Ιατρικής τός 1/2 της άποστολήσεως.

Προθεσμία ύπεβαλλής των αίτήσεων όρίζεται 15 ήμερας.

Πλείονες πληροφορίες παρέχονται παρ' τώ Ύποκ)ματι ΙΚΑ Βεροίας. Έκ τός Ύποκ)τος ΙΚΑ Βεροίας

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Κατ' άνακοίνωσιν του Ύγειονομικού μας Κέντρον, ηνεκηρύχθη διαγωνισμός διά τήν εισαγωγήν εις τήν Σχολήν Έπισκεπτών Άδελφών και Νοσηκόμων 54 μαθητιών άποφοίτων Γυμνασίου, όσας θα γίνη τήν 3 Οκτωβρίου. Αιτήσσει γίνονται δεκτοί Αμψάκου 7 Αθήνας. Περισσότερες πληροφορίες στο Ύγειον. Κέντρον.

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

<p>Συνδρομή Έτησια Δρ. 30 Έξαμηνας Δρ. 15 Δήμοι, Κοινότητες Τράπεζα Δρ. 100</p>	<p>ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ</p>	<p>Έτος 14! Αριθ. φύλλου 445 Τιμή φύλλου Δραχ. 1.00 ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ 4-02</p>	<p>ΒΕΡΟΙΑ Δευτέρα 20 Ιουνίου 1960</p>
---	---	--	---

ΓΙΑ ΝΑ ΣΩΣΟΥΜΕ ΟΤΙ ΠΕΡΙΕΣΩΣΕΝ Ο ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ

ΝΑ ΣΑΡΩΘΗ ΤΗΣ ΕΞΟΥΣΙΑΣ Η ΜΑΣΤΙΕ ΤΩΝ ΑΓΡΟΤΩΝ

«Όσοι φέρουν στα μέτωπον τό άνεξετηλον και καλον στίγμα της Μικρασιατικής προδοσίας, δέν έχουν τό δικαίωμα νά διδουν εις τούς άλλους Έλληνας πιστοποιητικά πατριωτισμοῦ».

Ν. Πλασιθρας

Έπι 15 δλόκληρα χρόνια, ὁ Έλληνικός λαός ύφίσταται τό άνελεύθερο καθεστώς τών αστυνομικῶν φακέλλων, τών εξευτελιστικῶν δηλώσεων μετανοίας και τήν έπαισχυντή διάκρισι τοῦ λαοῦ εις «έθνικόφρονας και προδότας» μέ άφόρητον κατάστασιν τή παραπομπή ομάδιον πολιτῶν ένώπιον Στρατοδικείων, μέ τή κατηγορίαν τής «κατασκοπείας».

Όλο αὐτό τό διάστημα είδεν ὁ λαός μέ τό μάτια του, νά καταπατῶνται αϊ άτομικά του έλευθερία, νά στραγκαλιζεται και νά διαφθείρεται, δι' εξαγορῆς, ὁ τύπος και νά κατασπαλάται, ὁ δημόσιος πλούτος κατά τρόπον εγκληματικόν. Τριάμισυ δις έκατομύρια δολλάρια άμερικανική ένίσχυσις και τεράστια ποσά έξ εισπράξεων φόρων, τελωνειακῶν δασμῶν και δικαστικῶν εσόδων, κατεσπαταλήθησαν πρὸς ένίσχυσιν τών ήμετέρων, τών εφημεριδων και τοῦ δολιου NATO. Παράλληλα ένας δυσαναλόγως μέγας στρατός κρατεῖται ύπύ τό όπλα, για χάριν τοῦ όποιου ξαθεύεται ὁ μισός προϋπολοισμός και τοῦτο γιατί τό θέλει τό NATO και σε στιγμή που οὔ οὔδένα κινδυνου διατρέχει, ως σήμερον έχουν τά διεθνή πράγματα, ή πατρίς

Αὐτήν άκριβῶς τήν στιγμήν και κάπως άργά, ὁ Αρχηγός τών Φιλελευθέρων κ. Βενιζέλος, μετά βουλευτῶν του μετέβη εις Μόσχαν. Τό γεγονός, κατόπιν μάλιστα τών εξελίξεων τής Κορέας, τής Τουρκίας και τής Ιαπωνίας, συνετάραξεν τήν Κυβέρνησιν καις ως έκ συνθήματος ὁ πληρωμένος τύπος, ξεστράτευσεν έναντίον τοῦ κ. Βενιζέλου, κατά τρόπον ποταπόν και άνανδρον προσπαθῶν νά μειώση τό μέγας εθνικής σημασίας ταξιδιόν του εις Μόσχαν και αὐτόν τοῦ ίδιον.

Τήν τακτικήν ταύτην ήκολούθησεν, βέβαια, και ή ένταῦθα έκδιδομένη έρετική εφημερίδα «Νίκη» τοῦ βουλευτοῦ κ. Χατζηδημητρίου. Ολιβόμεθα για τήν κατάντια της και για τήν προσπάθειά της, νά μονοπωλήση τό πατριωτισμό ύπέρ τοῦ αρχηγοῦ της και τοῦ Κόμματός της. Ο Αρχηγός τών Φιλελευθέρων και τό Κόμμα του, που πρωτοστάτησε στό μέγάλωμα τής Ελλάδος δέν έχει ανάγκην πιστοποιητικοῦ πατριωτισμοῦ και καλής διαγωγῆς από τό κόμμα τοῦ σκόρου και τής Μικρασιατικής συμφορῆς, στό όποιο σήμερα άνήκει και ὁ κ. Χατζηδημητρίου και

που είναι βαρειά υπόλογο έναντι τοῦ Έθνους. Είναι και παραμένει τό ιστορικό Κόμμα που έλάμπρυνε τήν Ελλάδα και τήν επέβαλε σά δύναμι, μέσα στα άλλα Έθνη και τήν όποια τό Κομμανλικό κόμμα ώδληγσε σήμερα στό στάδιο τής άνυποληψίας και τοῦ αφανισμοῦ.

Σ'αὐτό άκριβῶς τό επικίνδυνο για τό Έθνος σημεῖο, τό κόμμα τών Φιλελευθέρων ανασυντάσσεται και μέ επί κεφαλῆς τόν κ. Βενιζέλο, έτοιμάζεται για τόν νέον άγώνα, περισώσεως τοῦ μεγάλου έργου του, από τās χείρας τών καταστροφέων του, στις γραμμές τοῦ όποιου και ὁ κ. Χατζηδημητρίου δουλεύει και άνευ συστολῆς άσχημονεῖ κατά τοῦ κ. Βενιζέλου, δια τών στηλῶν τής εφημερίδος του.

Όμως για τοῦτο ες είναι βέβαιος. Η καρζμανλική θεσηνία βρίσκεται στό τέλος της. Όλοι δέ όσοι έβοήθησαν τό καταστρεπτικόν έργον της, θα λογοδοτήσουν ένώπιον τών άρμοδίων όργάνων τής Κυβερνήσεως Βενιζέλου. Αὐτή είναι προσωριμένη, από τή μοῖρα τοῦ έθνους νά τιμωρήση τούς κακοῦς κυβερνήτας του.

Τό Έθνος, για μία φορῆ άκόμη, θα επανεύρη τήν αξιοπρέπειάν του και τήν γαλήνην, από τό ιστορικόν κόμμα τών φιλελευθέρων πλήρως ανασυντεταγμένον και συμπληρωμένον μέ όλας εκείνας τās δυνάμεις που λόγω ιδεολογικῶν διαφορῶν πρὸς στιγμήν, είχαν διασπασθῆ τοῦ κορμοῦ του.

Ένώπιον τών μεγάλων κινδύνων που περιήγαγον τό Έθνος οἱ ίδιοι άνθρωποι «της μικρῆς και έντίμου Ελλάδος» καλούμεθα όλοι ήμεῖς που ακολουθήσαμε τότε τό πατέρα τής φυλῆς και μεγαλομυγῶ άείμνηστο ΕΛΕΥΘΕΡΙΟ ΒΕΝΙΖΕΛΟ νά ανασυνδεθοῦμε και νά σώσωμε ὁ,τι περιέτωσε τό 1923 και μᾶς παρέδωσεν, ε κ ε ἴ ν ο ς.

Παλαιός Φιλελεύθερος

ΑΥΘΑΙΡΕΣΙΕΣ ΤΗΣ ΔΕΗ ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΕΣ

Μέ τήν έγκατάστασι της, ή ΔΕΗ έξαπέλυσε κῆμα τρομοκρατίας τών πελατῶν της. Αμερικάνικος τρόπος; Η μή και έντός έξ ήμερων από της διελεύσεως τοῦ εισπράκτορος πληρωμῆς της αξίας τοῦ καταναλωθέντος ρεύματος, συνεπάγεται και τήν άμεσον διακοπήν! Οποτε έπακολουθεῖ ή επανασύνδεσι άντι καταβολῆς χαρατῆσι 16 δραχμῶν!!! Διερχόμεθα τό δεύτερο μήνα από της έγκαταστάσεως της ΔΕΗ και οἱ άποσυνθέσεις τών συνδρομητῶν της, άνήλθον εις 100 περίπου.

Όμως αἱ αυθαίρεσις αυτές που ένέχουν και άπράκαλυπτον πρόθεσιν κερδοσκοπικῶν σκοπῶν είναι άποράδεκτες. Οφείλει νά έννοήση ή εταιρία ότι, ὁ λαός Βεροιας δέν θα άνεχθῆ τό εἶδος αὐτό της χαρτασολογίας που έγκαινίασεν κατά τρόπον έξοργιστικόν. Τέτοια αυταρεβήτα

Στό προηγούμενο φύλλο μας διαβάσαν οἱ άναγνώστες μας άρθρο μέ τίτλο «Έως πότε θα κυβερνοῦν οἱ Ευποροι;» στό όποιο καλούσαμε τούς άγρότες ν'άπαγγιστρωθοῦν από τὰ κόμματα τών εμπόρων και βιομηχανῶν, που τούς ρουφοῦν τό αίμα και νά επιδιώξουν ὥστε νά πάρουν τή κυβέρνησι στό χέρι τους, και νά βελτιώσουν τή ζωή τους. Αὐτή άκριβῶς τή στιγμή πήραμε τό φύλλο της εφημερίδος «Φῶς» τής Λεβαδείας που δημοσιεύει ένα συγκλονιστικό για τούς βαμβακοπαραγωγούς νέο μέ τίτλο «χείλη και καρδιά» υπέρ και ανασημοσιεύαμεν, δια τοῦ όποιου άποδεικνύεται πόσο σκληροί είναι οἱ έμποροβιομηχανοῖ που μέ κυβερνοῦν, προκειμένου νά κερδίσουν χρῆμα και πόσο άδηρίτος άνάγκη κατέστη, ή ύποχρέωσις τών άγροτῶν νά τούς σερῶσουν από τήν έξουσία τό ταχύτερον.

ΧΕΙΛΗ ΚΑΙ ΚΑΡΔΙΑ

Η Κυβέρνησις επέτρεψε τήν εισαγωγήν ξενικοῦ βάμβακος, διότι κατά τήν δημοσιευμένην εις άλλην στήλην σχετικήν είδησιν, έξηνετήθησαν τὰ άποθέματα καί δια νά άποφευχθῆ άνετιμησις τοῦ εἶδους... Αλλά δέν μᾶς λέγει ή κυβερνητική

κή ανακοίνωσις ποῶν τὰ άποθέματα έξηνετήθησαν. Ασφαλῶς όμως θα πρόκειται περί τών άποθεμάτων τών βιομηχανῶν, διότι εις χείρας τών παραγωγῶν και τών γεωργ. όργανώσεων, κιτῆ τὰ έπίσημα στοιχεῖα τοῦ δελτίου τοῦ Οργανισμοῦ Βάμβακος, ὁπάρχουν πλέον τών 16.030 τόννων βάμβακος, ὁ όποῖος φυσικά, δέν άπεροσφάθη εις τό διάστημα τοῦ μηνός και έξακολουθεῖ κιτῆ τό μεγαλύτερον μέρος του νά παράμένη άδιάθετος εις χείρας τών παραγωγῶν. Άρα λοιπόν, ή άξεια εισαγωγῆς ξενικοῦ βάμβακος δέν άφειλεται εις τήν έξάντλησιν τοῦ εθνικοῦ μας, αλλά εις τόν δεύτερον λόγον της κυβερνητικής ανακοίνωσεως δια νά μή αναντιμωθοῦν αἱ τιμαί τοῦ ελληνικοῦ βάμβακος, όπως συμβαίνει φυσικά μετὰ δλα άνεξαιρέτως τὰ προϊόντα, όταν τοῦτα άρχίσουν έξαντλομένο, και πάρουν καμμία θεκῆρα περισσότερον οἱ βαμβακοπαραγωγοί μας. Αὐτός είναι ὁ μόνος και άποκλειστικός λόγος της εισαγωγῆς ξενικοῦ βάμβακος, ὁ όποιος έρχεται κιτῆ πάλιν νά άποδείξη—άν έγκριτάζοτο— ότι τὰ μέν χείλη της Κυβερνήσεως είναι υπέρ τών παραγωγῶν, ή βῆ καρδιά αὐτης... όπερ τῶν βιομηχανῶν!

ΑΦΙΕΙΣ ΒΟΥΛΕΥΤΟΥ ΤΗΣ ΔΗΜ. ΕΝΩΣΕΩΣ

Ο βουλευτής Θεσβνίκης τοῦ Δημοκρατικοῦ Κόμματος κ. Αλέξ Καλλιδόπουλος προερχόμενος έκ Ναούσης ένθα προηγουμένως είχε μεταβῆ δι'όργανωτικά εκεί ζητήματα, άφίκετο τή περσομένη Τετάρτη και στή πόλη μας.

Ένταῦθα ὁ κ. βουλευτής μετά τών μελῶν της έδω

Περιφερειακής Έπιτροπῆς, συνήλθον εις κοινήν σύσκεψιν και συνεζήτησαν τά διάφορα προβλήματα της περιοχής, έν όψει της συγκομιδῆς τών προϊόντων γης ὡς και όργανωτικά ζητήματα τοῦ Κόμματος έν όψει άπροβλέπτων λόγω της άνυποληψίας εις ήν περιέπεσεν ή Κυβέρνησις και της πλήρους άδυναμίας της νά βῶση λύσεις εις τά φλέγοντα προβλήματα τῆς χώρας.

Εἰς τόν κ. Καλλιδόπουλον ή Π. Ε. ένεχειρίσεν σημανίωμα επί τών προβλημάτων που άπασχολοῦν τόν Ναμόν και παρεκάλεσεν ὁπως έπίδωση ταῦτα, εις τόν Αρχηγόν τοῦ Κόμματος κ. Ηλίου Τσιριμῶκον.

Ο κ. βουλευτής άνέλσεν εδχαρίστως τήν άναιεθεισαν στίδ άποστολήν και όπεσκέθη νά συμπαρασκαθῆ και ὁ ίδιος δια τήν επίλυσιν των.

ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ:

ΓΙΑΤΙ ὁ Ἄθως δέν ἐπιμελεῖται τῆς ἀναμορφώσεως τῶν παρά τῆν «Ἐλέα πικραλίων, δι' ἰσοπεδώσεως τοῦ ἰσοπέδου καὶ τοποθετήσεως πύργων;

— ΠΑΤΙ ἡ διεύθυνσις τοῦ Κέντρου Ἐλέας δέν περιουλλέγει τοὺς κροκάλους πού εἶναι καταπαρμένοι στή περιοχὴ του;

— ΓΙΑΤΙ ἡ Ἀστυνομία ἵπικρῖπει νά συνεχίσει ὁ βραδύως περιπάτος στὸν ἀδοκιμητέρομα καὶ δὲν τὸν μετασπῖζει στὸν πρὸς τὴν ἔλην, πρὸς ἀσφάλειαν καὶ τῶν περικατητῶν; μισομένη στὲ ἀρκεία αὐτὰ τῶν ἰδῶν;

— ΠΑΤΙ ὁ Ἄθως μετέτρεψε τὴν πλάσιον Δικαστηρίων σὲ γκαράζ, μὲ τὸ στήκενο γύφτικο τσαντήρι; Νά φύγη αὐτέσως;

— ΓΙΑΤΙ ὁ Ἄθως δέν ἰσοπεδώνει τὸν μεταξὺ Δικαστηρίων καὶ Ταχυδρομείου χώρον; Πρὸς τι τότε ἴφισσε τὸ κρόσπεδο;

— ΓΙΑΤΙ ὁ Ἄθως σταμάτησε τὴν ἐκτίκασιν τῆς πρόσκαισης Ἀναργύρων, σὲ τόση στενὴ λωρίδα καὶ δέν τὴν ἐπικτείνει; τῶρα πού τὰ μακάς τῆς πόλης εἶναι ἀβνομα, μέχρι τοῦ κάτωθι δρόμου, γιὰ νά δημιουργηθῆ ἕτσι ἕνας «ἕως καὶ ὠραιότερος ἐξώστης, πρὸς ἐξυπηρέτησιν τῆς ὄλο καὶ ἀξαναμμένης πόλεως;

— Εἴωσ πότε οἱ ἐκκαλισμένοι παράγκες τῆς ἀγορᾶς θὰ ἀσχημίζουσι τὴ πύλην; Τῶρα πού γίνουσι καὶ φρεσθλαστικοὶ πρῆπει νά ἐπιταχύνωμε τὸ ἀρῶμα κάθε προκλιπτικῆς ἀσχημίας.

Ο ΔΗΜΟΣ ΑΔΙΑΦΟΡΕΙ

Βαδίζουμέ τὸ τέλος τοῦ Α! ἑξαμήνου τοῦ ἔτους καὶ ὁ Ἄθως Βεροίας οὐδὲμίαν ἐνίσχυσιν ἔδωκε στή Φιλαρμονικῆ μας!

Ὁ Βεργιώτης πού συνέγραψε πρόσφατα, τὴν «Ἰστορία τῆς Βεροίας» σὰ γέρος, μὲ τίς παλιές του ἀναμνήσεις δικαιοσύνης καὶ τῆς ἑξέχασε, καὶ δέν τὴν σημείωσε στὸ βιβλίον του, ἐνῶ πολὺ περιουτολόγησε γιὰ τὴν τοῦ 1906 μουσικὴν Βεροίας

Ὁ Ἄθως ἄμως εἶναι ἀδικαιοδότης, γιὰτὶ ἡ ἀνάγκη τῆς ὑπάρξεως τῆς εἶναι πανθομολογαυμένη.

Η ΝΤΟΜΑΤΑ ΠΡΕΒΕΖΗΣ

Ἡ ἀγορὰ μας, ἀπὸ μὴνὲς πρὶν, ἐφοδιάζεται μὲ ντομάτα Πρεβέζης. Ἡ τιμὴ τῆς ἀρχισε ἀπὸ 21 καὶ σήμερα πωλεῖται 5 ὄρ. τὸ κιλό.

Ἡ ποιότης ἐξαιρετικὴ. Ἄμα τῆ ἐμφανίσει τῆς ἐξέτιπῶς τῆ ντομάτα τῶν ἄλλων ντομάτων περιοχῶν καὶ συναγωνίζεται μὲ εἰσοπαλίαν τὴ ντόπια. Οἱ μαυρόβηδες δὲ πού τὴν πωλοῦν εἶναι γοητευμένοι, διότι τὰ κιβώτια δέν βγάζουσι ἀσκάρ τοῦ πρᾶμα.

Ἀριθμὸς 3532
Περὶ ληψῆς προγράμματος ἀναγκαστικοῦ ἐπαναληπτικοῦ πλειστηριαμοῦ ἀκινήτου Ὁ Συμβολαιογράφος καὶ κάτοικος Ἀλεξανδρείας Δῆμητριος Γεωργ. Μανωλίδης Δηλοποιῶ δτι,

Τῆ ἐπισπεύσει τῆς Ἐν Θεσσαλονικῆ ἑθροσώσης Ὁμοσπύθμου ἑταιρείας ὄπὸ τὴν ἐπωνυμίαν Σ. Δημητριάδης & σία Ο. Ε. δικαιομένης λαμβάνειν πρὸ τοῦ Ἰωάννου Εὐαγγέλου Ἀργεντοποδίου κατοικοῦ Λου. 1000, τὸ ποσὸν τῶν δραχμῶν ἐνέα χιλιάδων δυκοσίων πεντηκοντῶ (9550) καὶ τοῦτοιον νομιμοδικῶς ἄχρις ἐξουλήσεως θέλει ἐκτεθεῖ εἰς ἀναληπτικὸν ἀναγκαστικὸν πλειστηρισμὸν, ἐνὸπιον μου ἡ τοῦ νομίμου ἀνακληρωτῶ μου, τὴν τρίτην (3) Ἰουλίου 1960 ἔτους ἡμέραν Κυριακὴν, ἀπὸ τῆς 10ης π. μ. ὥρας μέχρι τῆς 12ης μεσημβρινῆς, ἐν Ἀλεξανδρείᾳ ἔδρα τοῦ Δήμου Ἀλεξανδρείας καὶ ἐξῶθι τοῦ κροφενεῖου Θωμά Ρεσιμωῆτη ἡ καιροῦ μὴ ἐπιτρέποντας ἐντὸς αὐτοῦ, συνήθη τῶπον τῶν πλειστηρισμῶν τὸ διὰ τῆς ὁπ' ἀριθ. 1289)12—11—59 ἐκθέσεως ἀναγκαστικῆς κατασχέσεως τοῦ δικ κλητήρος τῶν ἐν Βεροία Πρωτοδικίων Ἀδων. Φαρμάκη, κατασχέθην ἀκινήτων ἴτιοι εἰς ἀρχὴς κείμιοι ἐν τῆ θσοε «Γόρτικα» τῆς κτηματικῆς περιοχῆς τοῦ χωρίου Λουτροῦ, τῆς περιφερείας τοῦ Εἰρηναϊκοῦ Ἀλεξανδρείας ὁλικῆς ἐκτίσεως δέκα ἐνέο χιλιάδων ἐπτακοσίων (19700) τετραγωνικῶν μέτρων καὶ δριζάρωνος γύρωθεν ἀνατολικῶς μὲ ἀγρόν Κωίνου Χρυσόφου δυτικῶς μὲ ἀγρόν Στεφάνου. Βουλοταίνδ, Βεργίως μὲ δρόμον καὶ νοτιῶς μὲ καὶ ἄλι, ἐκτεμηθεῖς ἀνελ δρ. τριάντου ἐνέο χιλιάδων τετρακοσίων (39400, ἴτιοι δύο χιλιάδες δραχ. κατὸ ἀνδρῆμα.

Ὡς πρῶτῃ προσφορά διὰ τὴν ἐναρξίν τοῦ πλειστηριαμοῦ, θέλει χρησιμεῖσαι τὸ ποσὸν τῶν δραχμῶν δέκα τριῶν χιλιάδων ἐκατὸν τριάντου τριῶν (13133) ἡμερ προσεφέρθη πρὸς τῆς ἐπισημωθῆσης. Καλοῦνται ὅθεν αἰ βουλόμηναι ὅπως πλεισθετῆσσωσι, νά προσέλθωσι τὴν ἀνωτέρω ἡμέραν καὶ ἔδραν προσκοιζήσαντες μὲ τὸ ἔμωτὸν καὶ τὰ ὄπὸ τοῦ Ἀγροικοῦ Νόμου προβλεπόμεναι δικαιοληπτικῶς. Ἡ κατακόρωσις γινῆσεται εἰς τὴν ἀ πλείονα προσφερόμενα, ἀποχρεωόμενον συμφωνῶς τῶ Νόμου, νά καταθέσῃ τὸ ἐκπλειστηριασμο εἰς τὸ Δημόσιον Ταμείον ἐμπροσθεμῶς καὶ μὴ προσκομίσῃ τὸ σχετικὸν γραμμάτιον, ἄλλως ἐνεργηθεῖται ἀναπλειστηριασμός εἰς βάρος του. Τόφεργγυνο τῶν πλεισθετῶν εἰσι τῆς ἀπολύτου κρίσεως μου τὸ κροδῆκα δικαίωμα καὶ τὰ τοιαῦτα τοῦ συμβολαιογράφου, βαρύνουσι τὸν τελευταῖον ὑπερθεματιστῆν. Ἐγένετο ἡ παροῦσα ἐν Ἀλεξανδρείᾳ σήμερον τὴν δεκάτην ἀγδὸν (18) Ἰουλίου χιλιοστοῦ ἐνεκακοστοῦ ἑξηκοστοῦ 1960 ἔτους ἡμέραν Σάββατον καὶ ἐν τῶ συμβολαιογραφείῳ μου κειμένω ἀναῦθα καὶ ἐπὶ τῆς κεντρικῆς δέσο, ἰδικησία Κ. Κλεδάρου καὶ πρὸς βεβαίωσιν ὑπεγράφη ὁπ' ἐμοῦ τοῦ συμβολαιογράφου καὶ ἐσφραγίσθη.

Ὁ Συμβολαιογράφος (τ.σ.) Δ. Γ. Μανωλίδης

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ
Τὸ Ταμῆμα Ἀσφαλείας Βεροίας ἀνακίνοι δτι τὴν ἔδραν τῆς 17—6—1960 ἀνευρέθη ἐνταθῆ καὶ ἐπὶ τῆς ὁδοῦ Ἐλέας ἐν χουσοῦν βραχιώλιον. Πυροκλεῖται ἡ ἀπολέσασα τῶτο νά διέλθῃ ἐκ τοῦ Τμήματος πρὸς πηρολαθῆν του.

ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ
κ. Σπύρον Σάλαρην, εἰς Μότικα Πρεβέζης. Ἐλάφωμεν τὸ ἀποστολῆν ἡμῖν ὠραῖον δῶρον καὶ σὲς εὐχαριστοῦμε θερμῶς.

Ὁ Θάρραλεός

ΣΧΟΛΙΚΑΙ ΕΠΙΔΕΙΞΕΙΣ

Χθὲς οἱ τράφιμοι καὶ οἱ μαθηταὶ τοῦ Σχολείου τῆς Παιδόπολης «Καλὴ Παναγία» ἐτέλεσαν τὰς γυμναστικὰς τῶν ἐπιδείξεις, μὲ συμμετοχὴν καὶ τῆς φιλαρμονικῆς τῆς Παιδόπολης.

Ἀριθμὸς 11833
Περὶ ληψῆς προγράμματος πλειστηριαμοῦ κινήτων Ὁ Συμβολαιογράφος καὶ κάτοικος Βεροίας ΘΩΜΑΣ Γ. ΚΑΛΛΙΜΠΑΚΑΣ Δηλοποιῶ δτι:

Ἐπισπεύσει τῆς Κυριακῆς φωτοποῦλου κατοικοῦ Βεροίας δικαιομένης λαμβάνειν πρὸ τοῦ ὀφειλέτου τῆς Σταύρου Ἀσλάνογλου κατοικοῦ Βεροίας δυνάμει τῆς ὁπ' ἀριθμὸν 831) 1959 ἀποφάσεως τοῦ κ. Εἰρηνοδίκου Βεροίας Ταξιάρχου Πανακάστα, δραχμῶς 2.650 νομιμοδικῶς ἄχρις ἐξουλήσεως θέλουσι ἐκτεθεῖ εἰς ἀναγκαστικὸν πλειστηρισμὸν ἐνὸπιον μου ἡ τοῦ νομίμου ἀνακληρωτῶ μου κεχωρισμένως δι' ἑκαστοῦ εἰδος τῶν κατασχέθεντων, τὴν εἰκοστήν ἔκτην (26) Ἰουνίου ἐ.ε. 1960, ἡμέραν Κυριακὴν ἀπὸ τῆς δεκάτης (10) ὥρας π. μ. μέχρι τῆς δωδεκάτης (12) μεσημβρινῆς, ἐν Βεροία Πρωτεύουσιν τοῦ Δήμου Βεροίας πρὸς τὴν πλατεία Ἁγίου Ἀντωνίου καὶ ἐξῶθι τοῦ κροφενεῖου κληρονομῶν Ἰωάννου Χαρίση ἡ καιροῦ μὴ ἐπιτρέποντας ἐντὸς αὐτοῦ, συνήθη τῶπον τῶν πλειστηρισμῶν τὰ κατωθι περιγραφόμενα κινήτα ἴτιοι 1) εἰς δπλα σκοπευθῆς μάρκας μάρκας ΔΙΑΝΑ 2) ἀέλιος ἐκαστοῦ πεντακοσίων δραχμῶν (500). 2) δύο τεχνικὰ παλίντ παθοσφοίρου ἀέλιος ἐκαστοῦ ἀνελ δραχμῶν χιλίων (1.000) καὶ 3) δύο τεχνικὰ παλίντ χειρῶσφοισ ἀέλιος ἐκαστοῦ ἀνελ δραχμῶν χιλίων (1.000) ἴτιοι κατασχέθη παρουσία τοῦ καθ' εἷς συνολικῆς ἀέλιος δραχ. πέντε χιλιάδων πεντακοσίων (5.500) δυνάμει τῆς ὁπ' ἀριθμὸν 170)1959 ἐκθέσεως ἀναγκαστικῆς κατασχέσεως κινήτων τοῦ δικαστικοῦ κλητήρος τῶν ἐν Βεροία Πρωτοδικίων Δημητρίου Μασοκίτση. Ὡς πρῶτῃ προσφορά διὰ τὴν ἐναρξίν τοῦ πλειστηριαμοῦ θέλει χρησιμεῖσαι ἡ παρὸς τῆς ἐπισημωθῆσης προσφερόμενα τοιαῦτα ἴτιοι δραχ. 3.666. Ἡ κατακόρωσις γινῆσεται εἰς τὴν ἀ πλείονα προσφερόμενα συμφωνῶς τῶ Νόμου ἀποχρεωόμενον νά καταθέσῃ τὸ ἐκπλειστηριασμο τοῖς μετρητοῖς εἰς τὸ Δημόσιον Ταμείον ἀνατίων καὶ παρακαταθῆκῶν, τὸ δὲ σκεῖλον γραμμάτων θέλει μὴ προσκομίσῃ ἄλλως ἐνεργηθεῖται ἀναπλειστηριασμός εἰς βάρος του. Τὸ φεργγυνο τῶν πλεισθετῶν εἰσι τῆς ἀπολύτου κρίσεως μου. Τὰ κροδῆκα δικαίωμα καὶ τὰ τοιαῦτα τοῦ τοῦ Συμβολαιογράφου βαρύνουσι τὸν τελευταῖον ὑπερθεματιστῆν εἰς τὴν περιπτώσει μὴ ἐμφανίσεως τελευταῖου πλείσθετῶ θέλει συμψηφισθῆ τὸ ἐκπλειστηριασμο εἰς τὴν ἀπαιτησίν τῆς.

Ἐγένετο ἐν Βεροία σήμερον τὴν 17ην τοῦ μηνὸς Ἰουνίου τοῦ χιλιοστοῦ ἐνεκακοστοῦ ἑξήκαστοῦ (1960) ἔτους ἡμέραν Παρασκευὴν καὶ ἐν τῶ Συμβολαιογραφείῳ μου κειμένω ἐν τῆ ἀναῦθα καὶ ἐπὶ τῆς ὁδοῦ Βασιλέως Κωνσταντίνου 167 ἰδικησία Γεωργίου Μπασιμαλῆ, ἡε ἀναγνωσθεῖσα καὶ βεβαίωθεῖσα ὑπεγράφη παρ' ἐμοῦ τοῦ Συμβολαιογράφου καὶ ἐσφραγίσθη.

Ὁ Συμβολαιογράφος (τ.σ.) Θ. Γ. Καλλιμπάκας

ΤΑΣ ΤΥΠΟΓΡΑΦΙΚΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΑΣ
Στὸ Καλλιτεχνικὸν Τυπογραφεῖον ΓΙΩΒΑΝΟΠΟΥΛΟΥ ΒΕΡΟΙΑ—Τηλ. 4—02

ΝΑ ΑΠΟΖΗΜΙΩΘΟΥΝ ΚΑΙ ΤΑ ΑΠΟ ΤΟ 1944 ΚΑΙ ΕΝΤΕΥΘΕΝ ΘΥΜΑΤΑ ΤΩΝ ΓΕΡΜΑΝΩΝ

Οἱ Γερμανοὶ ὄστερ' ἀπὸ τῆς μεγάλης καταστροφῆς πού σκόρπισαν στὸ κῶμο ἔτρεπα νά ἀποχρεωθῶν νά τῆς ἐπανορθώσουσι εἰς ὀδὸ κληρον. μὴ δουλειὰ 50 ἐτῶν. Αἱ χιλιάδες ἀδικοσκοτωμένοι Ἕλληνες καὶ τὰ ἐρεπία παραμένον ἀκόμη κατάκοιτα; γιὰτὶ οἱ «σὺμμαχαιοὶ» ὄπως τὸ 1920 ἔτσι καὶ τώρα θέλουσι νά κατακεύσουσι τοὺς Γερμανοὺς καὶ νά τοὺς κάνουν... συμμάχους...

Καὶ τὰ κατάφεραν ὥστε οἱ Γερμανοὶ σ' ἄλλα χρόνια νά ἐξανδημιουργηθοῦν καὶ νά γίνουσι πλούσιοι μὲ διασθεσεις κατασκληρώσεως ὠν λαῶν καὶ ἡμῶν μὲ τὸ χρῆμα. Ἡδὴ συνεφωνήθη μὲ τὴν Κυβέρνησιν μας νά πληρῶσῃ 115 ἑκατ.ομ. μάρκα πρὸς ἀποζημιώσιν τῶν θυμάτων τῶν Γερμανῶν στή κατοχὴ Πασάν μηδαμίνου (τόσον ὤρισαν οἱ... σὺμμαχαιοὶ γιὰ νά μὴ φτωχίσουσι οἱ Γερμανοὶ).

Ἐπειδὴ ὄμως τὰ γεμισνικὰ φανικὰ σύγερρα πού ἐσπειραν σ' ἄλη τὴν Ἐλλάδα συνεχίζουσι νά φονεύουσι Ἕλληνας, ὡς ἔχουσι ὄπ' ὄψιν τῶν ὄπ' ἀρμόδιοι δτι, στὰ κατάλογο τῶν δικαιοσύμων ἀποζημιώσεως πρῆπει νά προστεθοῦν καὶ τὰ ἀπὸ τοῦ 1944 καὶ ἐνετῶθεν δημιουργηθέντα θύματα.

«Η ΔΙΚΗ ΤΟΥ ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗ»
Ἐκκυλοφόρησε καὶ τὸ 4ο τεῦχος τῆς ἱστορίας τοῦ Τάκη Κανδυλώρου «Ἡ Δίκη τοῦ Κολοκοτρώνη» Μὴ παραλείψῃ κανεὶς νά προμηθευθῇ τὰ τεῦχη τῆς μεγάλης αὐτῆς ἱστορίας πού προβάλλει μὲ ἐνέργεια μὴ ἐποχῆ παρόμοια τῆς δικῆς μας, πού ὁ ἔξνος δάκτυλος ὄπως καὶ τότε διαρῖε τὸ ἔθνος καὶ τὸ ἐξυπνέλιξε διεθνῶς.

«Ο ΠΑΣΑΙ ΤΕΜΠΟΣ»

Νέοι «ἡσῶα — τέμπος» μὲς σκορπῶ ἡ Κυβέρνησις διὰ σπύματος τοῦ ἑυεπουργῶ τῆς ἐπὶ τῶν ἐσωτερικῶν κ. Καλοντζῆ, «Σόλλησις νέου κίματου κομμουνιστῶν κατασκόπων». Ἐδῶ κοράδια κἀνοῖσι καὶ ἡ Κῶ ἐρνοῖσι τὸ χροῖ τῆς. Ἐδῶ ὁ λαὸς ὀλοκλήρως ἀντιπετωπίζει μὲ τῶμο τὴν σπύριον, γιὰτὶ ἀερέφωσιν δλοῖσι πόροι, γιὰτὶ ζῆσις τῶν καὶ ἡ Κυβερνοῖσι πασαίμεσολογεῖ. Οἱ ἀγαθὲς πεινοῦν, γιὰτὶ ἡ Κυβέρνησις ἀδιαφορεῖ γιὰ τὴν διόδοσιν σὲ κελὲς ἡμέρας τῶν προῖδων καὶ αὐτῆ πῆλα βρῆται. Οἱ ἐργαγνευματικῆς σπύρωσαν τὰ κέρια. Πιλοῖσι δὲν βλέπουσι στὸ μαγαζῶ καὶ ἐντὸς τὰ γρομμάθια τοὺς καταπνέζουσι καὶ ἡ Κυβέρνησις ἡμερῶσι κατασκόπων. Ὁ ἐπὶ σπύρησῆς κῶσις «σπύρωσι ἀέσα. Καὶ ἡ Κυβέρνησις προσφέρεσι, πρὸς διασκόπασιν τῆς ἀπὸ τῆς ἡσφῶρας τῶν πολλῶ ἀνοσῶ κίλων κατασκόπων «σπύρωσι» τῆς κομμουνιστοκατασκόπων. Ὁ λαὸς ὄμως δὲν τρώει χορτάρι καὶ γινῶρι, ἀπὶ ἡ Κυβερνησις Κορμανλῆ τὸν ἐμπαίζει κατὰ τῶρον, πολὺ παιθαριῶ, ὅ, καὶ ἐρεκλοπῶν.

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΔΙΟΙΚΗΣΙΣ—ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΝ
Π Ρ Ο Κ Η Ρ Ξ Ϊ Σ
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΠΡΟΣΛΗΨΕΩΣ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ
Ἡ Ἐθνικὴ Τράπεζα τῆς Ἑλλάδος ἔχουσα ἀνάγκην νά συμπληρώσῃ κείας θέσεις ἀρρέων Ὑπαλλήλων τοῦ Ὑποκίτου Βεροίας προκηρύσσει γροσπῶν διαγωνισμὸν διὰ τὴν πρόσληψιν ἑὸς ὑπαλλήλου ἐπὶ ἑτήσια συμβάσει.
1) Προσόντα καὶ προϋποθέσεις συμμετοχῆς
α) Ἀπολυτήριον τοῦλάχιστον Γυμνασίου ἢ Δημοσίας Ἐμπορικῆς Σχολῆς ἢ ἄλλου ἰσότητου Ἐκπαιδευτικοῦ Ἰδρύματος τῆς ἡμεδαπῆς ἢ ἀλλοδαπῆς.
β) Ἡλικία ὀχι ἀνωτέρω τῶν 30 ἐτῶν (γινῶνθῆντες ἀπὸ τοῦ 1930 καὶ ἔτεσθε).

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Συνδρομή
Έτησια Δρ. 30 Έξαμήνιος Δρ. 15
Δημοφ. Κοινοβίτιες Τράπεζαι Δρ. 100

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Έτος 141 Αριθ. φύλλου 446
Τιμή φύλλου δραχ. 1.00
ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ 4-02

ΒΕΡΟΙΑ
Δευτέρα 27 Ιουνίου 1960

ΑΝΤΙ "ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ" ΑΓΡΙΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΙΣ ΤΩΝ ΑΓΡΟΤΩΝ

Οι αγρότες, άνικανοι όπως είναι για πολλούς και διαφόρους λόγους πού δέν απειλούνται έξωρια σ' αυτός, αλλά σταός κυβερνήτας πού ο. Ίδιοι εκλέγουν, νά διαχειρισθούν τά προϊόντα τής εργασίας των, ένεπιστεδύθωσαν τό μόχθο τους στά χέρια των εμπόρων, πού ξεψύτρωσαν σάν τά μανιτάρια.

Οι έμποροι ως ήτο φυσικών εκμεταλλεύθησαν κατά τόν πλέον ακληρότερο τρόπο τόν αγρότη, πού έφθασε στό σημείο νά ζή και νά ζώνεται.

Και τώρα πού τó εμπόριο δέν βρίσκει περιθώρια κέρδους, τά μούτζωσε και οι αγρότες έναπέθεσαν πλέον τίς... έλπίδες των στή Κυβέρνησι. 'Από ποιά ράτσα είναι όμως ή Κυβέρνησις; 'Από τήν ίδια ράτσα των εμπόρων. Αυτή λοιπόν ή Κυβέρνησι ανέλαβε τώρα, νά «προστατίσει» τούς αγρότες μ...Νόμους.

Δέν τόλμησε όμως νά φέρη πού τής Βουλής τó καταχθόνιο νομοθέτημά της περί δήθεν ένιαίας διαχείρισεως των όπωροκηπευτικών. 'Επερίμενε νά τήν κλείση και νά τó φέρη εις τήν Νομοθετικήν 'Επιτροπήν, μά τήν μωράν έλπίδα δει με τήν σόντομον διαδικασίαν πού επικρατεί εις αύτήν, θά κατώρθωνε νά συγκλύψη τίς προπές της. 'Όμως τερατοσυγγήματα, όπως αυτό, άκόμη και εις τó μισοσκόταδο φωτίζονται ως νά συγκεντρώνουν τās άκτίνας τού ήλιου. Και άπεκαλύφθη εις τήν 'Επιτροπήν: α) 'Ότι με τó σχέδιον Ν.Δ. ή Κυβέρνησις συνιστά τρεις νέους αυτόνομους όργανισμούς! 'Ετοιμάζει δηλαδή ταξιαρχίαν όλοκληρον άργομισθων, τούς όποιους θά διορίση εις αύτους υπό τήν μορφήν των γυνικών διευθυντών, διευθυντών, τεχνικών συμβούλων κλπ. με άντατοιχούς παχυλούς μισθούς, ταξίδια εις τó έξωτερικόν και άλλα παρόμοια.

'Ετοιμάζει άκόμη πλουσιοπάτην πανδαισίαν διά τά χάλιντα και άχέρτα γα στόματα των κυβερνητικών έργολάβων! β) 'Ότι περιάγει εις θέσιν άληθινών δουλοπραϊκών τούς προυγωγούς των όπωροκηπευτικών. 'Όλοι θά έχουν γνώμην διά τήν τύχην των όπωροκηπευτικών, εκτός μόνον από εκείνους πού τά παράγουν! Αυτοί θά έχουν μόνον ύποχρεώσεις, τās όποιās εάν δέν τās εκπληρώσουν, θά ύφίστανται τās βαρυτάτας κόρώσεις, πού προβλέπει τó σχέδιον Ν. Δ. εις ένα όλόκληρον ιδιαιτερον κεφάλαιον. γ) 'Εξαγωγείς, έμποροι διακινηταί, άκόμη και οι μανάβηδες των συναικιδιων μεταβάλλονται εις άθλίους δούλους των κυβερνητικών κομματαρχών, πού θά διευθύνουν τούς όργανισμούς.

'Αλοίμονον εις όλους αυτούς εάν δέν όρνύουν, δεκάκις τής ήμέρας εις τó όνομα τού κ. πρωθυπουργού και των άξιόθουμάτων ίκανοτήτων του. 'Όσο ένα

τελλάρο ντομάτας ή κερασιών δέν θά μπορέσουν νά πωλήσουν. β) Διά νά όργανωθούν όλα αυτά χωρίς θόρυβον και φασαρίαν, ζητείται άπεραντος νομοθετική έξουσιοδότησι! Τά πάντα θά γίνουν με άποφάσεις τού ύπουργικού συμβουλίου. 'Η έπιτροπή, πού θά ψηφίση τó Ν. Δ. και ό κόσμος των παραγωγών, των εξαγωγών, των εμπόρων, των διακινητών και λιανοπωλητών, δέν πρέπει νά γνωρίζουν τίποτε άπολύτως. Και ε) Οι συνεταιρισμοί ύποδουλώνονται και αυτοί με τήν σειράν των εις τās κυβερνητικές όρέξεις. Και πρέπει νά σημειωθή, διε τός τούς και' έξοχην φιλολαϊκούς αυτούς σκοπούς θά διατεθούν 120 έκαστομόρια από τήν τσίπην τού λαού. 'Αναιδέστερον και άχρειέστερον νομοθέτημα δέν έχει ίβή τó φως και εις τήν σκοτεινότεραν περίοδον τής νεωτέρας ιστορίας μας.

'Εξ αυτού και μόνο καταφαίνεται με πόση λησσην ή Κυβέρνησις επιπίπτει κατά τού μόχθου των αγροτών, οι όποιοι πρέπει νά σπεύσουν ήμέσως, όπως άπαλλαγούν των ύπηρεσιών της.

ΤΗΣ ΣΤΙΓΜΗΣ ΑΠ' ΤΗΝ ΑΛΛΗ ΠΛΕΥΡΑ ΤΟΥ ΛΟΦΟΥ

'Από επίσημη σέ φόρμα άντλούμε τó σημερινό μας σημείωμα Κομμία ρομαντική διάθεση ή έπιθυμία αναζήτησης συγκινήσεων μέσα στής άναριθμητής φυσικής ώμορφίης πού πλημμυρίζουν τόν κόσμο δέν δδήγησε τά θέματα μας ως έκεί. Πεζότερος ό σκοπός και πρακτικώτερη ή έπιθυμία μας. Τον μόχθο και τήν τυραννία τού γεωργού ήγήσαμε νά προσκυτήσωμε. Τήν τυραννία, πού τούτην τήν εποχή βρισκείται στό κολλοσπλάσιό της. Τούς λουλουδιασμένους φράχτες, τά πιτιβίσματα των πουλιών, τά μύρια άρώματα, τó παιγνίδισμα των φωτιστικών μέσα στό όργιο τού πρόσονου, τά έλα έιδυλλιακά περιγυρο, τάρφισμα νά τά χαράσν οι ποιητές και οι χορτάτοι καλλιτέχνες.

Στό κατόρθωμένο, βρώμικο κι'εξοπλημένο πρόσονο τού εργατή τής γής θ'άποθέσωμε τόν θαυμασμό μας και στή μαρτυρική του ζωή θά χαρώμε τó ένδιαφέρον μας.

Πόλυσ ό κόπος του, και οι σποντιδες του μεγάλες γι'αυτό και ή εύγνωμοσύνη μας δικαιωματικά τού άνηκει. Σωστή άγιογραφία σευγάτη από Βυζαντινό εικονισμα φαντάζει ή μορφή του στό αντίκρουσέ της. Μέσα σέ άτυποσφαιραύπερέπτασης ζει. 'Η υπερηφικότητα του βρισκεται στήν διαπασών.

Κάθε μύρια χρόνου τού εις πολύτιμο, γιού τó πασχίζει νά μη τού φύγει άνεμετάλλευτο.

'Όλο τó εικοσιπεντάχρονο κυλά φορτωμένο άπασχόληση. Κανένα περιθώριο άνάπνευσης. Και τó φαί στό πόδι. Κλειμένες κι'σπές οι στιγμές τού ύπνου. Δουλειά από νύχτα σί νύχτα. Θέρσιμα, τσάπισμα, ράντισμα, πότισμα, κουβάλημα.

Νά τού ξέσταινε τουλάχιστο τήν καρδιά ή προσμονή κάποιας δικαιοσύνης των τόσων του κόπων! 'Όσο κι'αυτό. 'Ακεφα και άνελπίδα ένεργει, άφαιρεί από συνήθεια 'Ανεμμάτιστη διαβάζει ή ζωή του. 'Η άρβυαίότητα του τυραννεί. Τι κι'άν άνίστασε και πέσει τούς καρπούς. 'Ασιδάρετα πήγε ή δούλεψη του. Σάπησαν τά πιόπρα άπούλητα και τ' άλλα τούσφυγον άπ'τά χέρια με άνούχη τική χωρίς έλ υπορέση νά καλύψη τά έξοδα παραγωγής. Δέν έχουν πιά διάφορα τά χρώματα-λέι άναστενάζοντας—Οι κόποι μας άνεμίζονται δουλεύουμε γιού τήν πράξη και τούς εμπόρους. Χαμίνεπράματα άχαρη ζωή. Άίγα λόγια πηγαινοπημένα, με πόσο μεστά από νόηματα! 'Αλλάστε τί τις όύλει τής φλυαρίας; Σέ τί θα τόν ώφέληση ή πολυλογία; Δύο φρασού-λες όπλές και τó πριγγραμμα τού δράματός του χαράχτηκε. 'Ενας άναστενάζμός τά λέει όλα. 'Αναστενάζμός πού σάν ότμός βαλβίδας σαρτυρέ πώς προσηνύεται κάποια έκκρηξη και πού άν δέν ληφθού σπληνμα τ'άπαράτητα κίτρη τά καταστροφικά τής άπώτελάματα είναι άδύνατο νά προβλεφθού

ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΦΗΝΙΤΣΑΣ

ΣΑΝ ΔΕ ΣΕ ΘΕΛΟΥΝ ΣΤΟ ΧΩΡΙΟ...

'Εάν ό κ. 'Αϊζενχάουερ γνώριζε τήν 'Ελληνικήν λαϊκήν παροιμίαν «σάν δέ σέ θέλουν στό χωριό τί ζήτας τ' παπά τó σπήτ'» δέν θά ξεκίναγε με τόση έπιπολαιότητα νά μεταβή στήν 'Ιαπωνία, γιού νά «βρβή τ'παπά (Κίσι) τó σπήτ'» πού άμεσος ύπήρχεν ό κίνδυνος νά τόν καταπιή τó κοχλάζον ήφαλοειον τού 'Ιαπωνικού λαού πού ήταν ξεσηκωμένος στά ποδάρι. 'Όταν όμως έφθασε πού κοντά στήν 'Ιαπωνία (στας Φιλιππίνας) τότε διεπίστωσεν ότι, ή λάβα τού 'Ιαπωνικού ήφαιστείου ήταν φοβερά πυρακτωμένη και έτσι ήναγκάσθη νά επιστρέψη στήν Πατρίδα του.

'Εγινε άραγε σοφώτερος ύστερ'από τó μεγάλο έξευτελισμό πού τόν έπεφύλαξεν ό 'Ιαπωνικός Λαός;

Είναι καιρός νά καταλάβη και ό κ. 'Αϊζενχάουερ και ή Κυβέρνησις του, διε τά διεφθαρμένα καθεστώτα πού στήριζον με τά δολάρια τούς έπιφυλάσσον έλο και χειρότερες άπαγοητεύσεις.

Οι λαοί σήμερα ήνδρώθησαν και έχουν επίγνωση τής κυριαρχίας των.

Κατ'ούδένα λόγον θά ά-

νεχθούν τά τυραννικά καθεστώτα τύπου Σήγμαν Ρή—Μενερες—Κίσι με τās μυριάδας των μισθοφόρων τού δολλαρίου. Τούς χαφιέδες των. Τούς εκδομε πώς σαρώθησαν έν ρυπή όφθαλμοσ. μπροστά στά λαϊκά κύματα πού ξεσηκώθησαν και στή Κορέα και στή Τουρκία και στή 'Ιαπωνία.

'Αφήστε λοιπόν έλευθέρους τούς λαούς νά κυβερνηθούν Δημοκρατικά και μη τούς καταπιέσετε με τούς παπατζήδες τής έκλογικής άπάτης.

Στήν 'Ελλάδα αούτή τή στιγμή διά τής μεθόδου τού «παπά» (έδώ παπάς έκεί παπάς) κυβερνών κατά τρόπον έξοργιστικών ή μειοψηφία και δυναστεύει τó Λαό. 'Η παραμονή της δέ στήν έξουσία προσβάλλει τή κυριαρχία τού 'Ελληνικού λαού και πρέπει νά άπομακρυνθώ άμέσως της έξουσίας.

'Η Κυβέρνησις Καραμανλή (κυβέρνησις μειοψηφίας και προκλητικότητας) δέν είναι πλέον άνεκτή στήν 'Ελλάδα.

ΕΝΑ ΤΗΛΕΦΩΝΗΜΑ ΤΟΥ κ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ

κ. 'Ηλίαν Νόβον Βέροιαν
Παρακαλώ δεχθήτε και μεταβιβάσατε εις «Παλαιόν Φιλελεύθερον» θερμάς εύχαριστίας μου δι' άρθρου του είκοστής φθίνοντος εις Θαρραλέον.

Σοφοκλής Βενιζέλος
Σ. Θ. Τό ανωτέρω τηλεφώνημα μας άπεστάλη έξ άφορμής τού δημοσιευθέντος στό φύλλο μας, τής παρελθού-

σης Δευτέρας άρθρου, με τίτλο «Γιού νά σώσωμε διε περίσωσεν ό 'Ελευθέριος Βενιζέλα»

Εις τó έν λόγω άρθρον διετυπούτα ή ανάγκη τής αυνευώσεως όλων των συγγενών με τó Κομμα των Φιλελευθέρων. Κομμάτων, γιού νά περισωθή διε περιέσωσεν ό 'Ελευθέριος Βενιζέλος τó 1923 από τούς καταστροφείς τής Μεγάλης 'Ελλάδος.

ΕΠΕΣΤΡΕΨΕΝ Ο κ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ

Τήν παρελθούσαν Τρίτην, έπέστρεψεν έκ Μόσχας ό 'Αρχηγός των φιλελευθέρων κ. Βενιζέλος.

Τό ταξίδι του εις Μόσχαν και ή συνάμμιτα του με τόν κ. Κρούτσασφ άποτελεί ένα γεγονός ύψίστης σημασίας γιού τó 'Εθνος.

'Ο λαός πού διαισθάνεται ότι, τή ανωρόρω ταξίδι τού κ. Βενιζέλου, έκπληψε ένα μεγάλο κενό τής 'Εθνικής μας ζωής, τó σχολιάζει ευμενέστατα.

'Ο κ. Βενιζέλος προέβη εις

δηλώσεις.

1) Διεπίστωσεν φιλειργηνικές προθέσεις τής Σοβιετικής 'Ενώσεως.

2) Τήν Σοβ. 'Ενωσιν, άποσχολούν ιδιαιτερας ή ύπαρξεις βδάσεων.

3) 'Επιβάλλεται ή νομιμοποίησης τού Κ.Κ.Ε.

'Αποκλείεται συνεργασία με τήν Ε.Δ.Α ή έκλογική σύμπραξις, διότι θά προκυλέσση άντιδρασιον των Φιλελευθέρων.

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

ΤΡΕΜΟΥΝ οι Μεντερέδες κάθε λαϊκή εκδήλωση... Το ξέσπασμα έμως της λαϊκής όργης δέν θά τώ γλυτώσουν. Μετά τήν άπαγόρευσι της συγκεντρώσεως τών όπαδών της ΕΔΑ στη Θεσνίκη της 19 Ιουνίου, έπηκολούθησεν και ή άπαγόρευσις της συγκεντρώσεως τών όπαδών της «Δημοκρατικής Ένώσεως» στο Βύρωνα Αθηνών της παρελεύσεως Τετάρτης, ένθα θά έτελούντο τά έγκαινία του εκεί Γραφείου του Κόμματος και θά μιλούσεν ο κ. Τσιριμώκος. Τήν φασιστικήν ταύτην τακτικήν της Κυβερνήσεως έκαιτηρίασεν δριμύτατα δ κ. Τσιριμώκος, όστις είπεν και τά έξής: «Η Κυβέρνησις φροντίζει με τή συμπεριφορά της, να μάς υποδείξη ώς μοναδικόν σύνθημα της νέας φάσεως του άγώνος που άρχίζει από το Βύρωνα — Κάτω οι Μεντερέδες.

ΚΑΘΕ συνδρομητής μας δέν ξοφλά τήν υποχρέωσί του, πρós το «Θαρραλέο» με τή πληρωμή της μικρής συνδρομής του. Έχει και υποχρέωσι να έγγραφή και ένα νέο συνδρομητή μας. Η φωνή μας, θά φθάνη έτσι σε περισσότερα άφτιά και θά γίνη σίφουνας που θά σαρώση τή κυβέρνησι των έθνικών ταπεινώσεων και του μαρσαμού των Έλλήνων.

ΚΑΙ τά μεν αέθιμικάφρονα Σωματεία της πάλεως μας, με τάς προκηρήξεις που έξαπέλευσαν, με σκοπό να σαμποτάρουν τή συγκέντρωσι των όπαδών της ΕΔΑ, στη Θεσνίκη, σαν κυβερνητικά μεγάφωνα που είναι, έκαναν τό καθήκον τους και άνοήτως φερόμενα, διεφήμισαν, με τά παραπάνω τή σύναξη, άσχετα με τά όσα μασκαρλίκια συνέβησαν, για τή ματαιώσι της. Εφ' όσον όμως άπαγορεύεται ή κυκλοφορία προκηρύξεων πολιτικού περιεχομένου, γιατί οι ντέτεκτιβς της Ασφαλείας δέν συνέλαβον τους προέδρους των συλλόγων που υπέγραψαν τάς προκηρύξεις; Αλλά ζητούμε καλλιγραφία στης...

ΣΤΟΥΣ δικαστικούς υπαλλήλους, έλαχε ή τιμή να δώσουν στο καραμανλικό κράτος ένα γερό χασταύκι. Είναι άξιοι έπαύων και από τους κρατικούς συναδέλφους των και από τό έθνος. Ο Κρατικός μηχανισμός δέν είναι μόνο οι δλίγοι μονδαρίνοι του Κέντρου που εισπράττουν δεκάδες χιλιάδων δραχμ. μηνιαίως, ένω οι συνάδελφοί των πένονται. Είναι

τό πλήθος των υπαλλήλων που στηρίζουν τό Κράτος με τήν εργασία των και τή πείνα των παιδιών των. Μιά όλιγοήμερος άπεργία των δικαστικών έκλόνησε τά βάθρα του Κράτους—Γαργατούα και του Καραμανλισμού.

ΜΕΤΑ τόν Κατράνα των Καβασιλων και μία νέα κατάκτησι έσημείωσεν ή ΕΡΕ στη Λυκογιάννη. Στέλεχος, λέγει, μαγκιόρο της ΕΔΑ προσεχώρησε στην ΕΡΕ, γιατί είδε ότι, τά τουάρια των άγροτών δέν βγήκαν άκόμη παρά της Κυβερνήσεως Καραμανλή. Πολύ άργά ο κ. Αποστολίδης άνεγνώρισε τό «σωτήριον» έργον για τους άγρότες, της ΕΡΕ. Αύτή τή στιγμή βρωμάει τόσο πολύ ώστε μόνο τά όρνια μπορούν να τή πλησιάσουν. Κάθε άγράφτης βλέπει τό κατάντημά της και της δίνει πέντε μούντζες.

ΠΑΡΑ τινος Αστυνομικού Τμήματος της περιοχής Ναούσης, μάς έπεστράφη τό φύλλον «ώς άπαράδεκτον». Ο περι «έξωπετάξεν» οπλου γκρά» κακετόνιας του διά της άνοήτου πράξεώς του έξεδήλωσε τή κομματική του έμπάθεια και μάς απέδειξε ότι μετέβαλε τό Αστυνομικό Τμήμα που κατά κακήν μείραν του χωριού διεύθυνει σε πρακτορείον του Κόμματος που κυβερνά. Δυστυχώς δέν άναγράφεται στη διεύθυνσι τό χωριό του Τμήματος, ούτε φέρει τή σφραγίδα αότου αλλά μόνο όπογραφήν, για να γνωρίση και ή προϊσταμένη του Αρχή ποσο φανατισμένα όργανα σπληρετόν τό Έρετικών Κόμμα. Σημειώτέον ότι τό φύλλον μας άποστέλλεται στις Αρχές πρós ένήμερωςίν των, διότι ως εύρισκάμεναι υπό τόν έλεγχον του τύπου, δυνατόν καμιά φ

ρά να έλεγχοθουν δια παραβάσεις των, να λάβουν γνώσιν και να άπαντήσουν.

Ερωτώνται ο διευθόνων το Β δημοικόν Σχολείον και ο άρμόδιος Έπιθεωρητής πως δικαιολογείται ή άλοπραξις δραχ. τριάκοντα διά τό ένδεικτικόν έφ' όσον τό Υπουργείον καθορίζει ότι τά μεν ένδεικτικά βαρύνονται με δραχ. πέντε διά τέλη και δραχ. δύο διά πρόνοιαν ήτοι έν δλω δραχ. έπτά, όπως έπίσης και διά τά άπολυτήρια δημοικόν Σχολείων δραχ. δέκα διά τέλη και δραχ. πέντε διά πρόνοιαν.

Αριθμός 3532
Περίληψις προγράμματος άναγκαστικού έπαναληπτικού πλειστηριαμού άκινήτου Ο Συμβολαιογράφος και κάτοικος Αλεξανδρείας Δημήτριος Γεωργ. Μανωλίδης Δηλοποιεί ότι,

Τή έπιστελείει της Έν Θεσσαλονίκη έδρευούσης Ομαρρόθμου εταιρείας όπό τήν έπωνυμίαν Σ. Δημητριάδης & σία Ο. Ε. δικαιομένης λαμβάνει παρά του Ιωάννου Ευάγγελου Αργεντοπούλου κατοίκου Λουταού, τό ποσόν των δραχμών έννέα χιλιάδων διακοσίων πενήτηκοντα (9250) και τούτων νομισματικώς άχρις έξοφλήσεως θέλει έκτεθί εις έπαναληπτικόν άναγκαστικόν πλειστηριαμόν, ένώπιόν μου ή του νομίμου άναπληρωτού μου, τήν τρίτην (3) Ιουλίου 1960 έτους ήμέραν Κυριακήν, από τής 10ης π. μ. ώρας μέχρι τής 12ης μεσημβρινής, έν Αλεξανδρεία, έδρα του Δήμου Αλεξανδρείας και έξωθεν του καφενείου Θωμά Ρεσινιώτη ή καιρού μή έπιτρέποντος έντός αότου, συνήθη τόπον των πλειστηριασμών τό διά της όπ' αριθ. 1289)12—11—59 έκθέσεως άναγκαστικής κατασχέσεως του δικ κλητήρος των έν Βεροία Πρωτοδικών Αθαν. Φαρμάκη, κατασχέβεν άκίνητον, ήτοι εις άγρός κείμεις έν τή θεσει «Γούρτισ» της κτηματικής περιοχής του χωριου Λουτρού, της περιφέρειας του Ελισνοοικείου Αλεξανδρείας όλικής έκτάσεως δέκα έννέα χιλιάδων έκταρεών (15.200) τετραγωνικών μέτρων και όριζόμενος γύρωθεν άνατολικώς με άγρόν Κόλμου Χρυσάφη δυτικώς με άγρόν Στεφάνου Βρυτινουού, βορειώς με βόρρον και νοτιώς με κανάλι, έκτιμηθείς άντι δραχ. τριάκοντα έννέα χιλιάδων τετρακοσίων (33.400, ήτοι έύα χιλιάδες δραχ. κατά σύστημα. Ως πρώτη προσφορά διά τήν έννομήν του πλειστηριαμού, θέλει χρησιμεύσει τό ποσόν των δραχμών δέκα τριών χιλιάδων έκάτον τριάκοντα τριών (13133) όπερ προσφέρθη παρά της έπι σπευδούσης. Καλούνται όθεν οι βουλόμενοι όπως πλειοδοτήσωσι, να προσέλθωσι τήν άνωτέρω ήμέραν και όραν προσκομίζοντας μεθ' έαυτών και τό ύπό του Αγραμικού Νόμου προβλεπόμενα δικαιολογητικά. Η κατακύρωσις γενήσεται εις τόν τό πλειόνα προσφέρσαντα, ύποχρεούμενον συμφώνως τό Νόμω, να καταθέση τό έκπλειστηριασμο εις τό Δημόσιον Ταμείον έμπροθέσμως και με προσκομισή τό σχετικόν γραμμάτιον, άλλως ένεργηθήσεται άναπλειστηριασμός εις βάρος του. Τέσπερ έγγυον των πλειοδοτών είναι τής άπόλυτου κρίσεώς μου τό κρηόκεια δικαιώματα και τά ισαόια του συμβολαιογράφου, βαρύνουσι τόν τέλευταίον όπερθεματιστήν. Έγένετο ή παρούσα έν Αλεξανδρεία σήμερον τήν δεκάτην όγδόην (18) Ιουνίου χιλιοστού έννεακοσίου έξηκοστού 1960 έτους ήμέραν Σάββατον και έν τώ συμβολαιογραφείω μου κειμένα ένταύθα και επί της Κεντρικής όδου, Ιδιοκτησία Κ. Κλεάρχου και πρós βεβαίωσιν έπεγράθη έμει του συμβολαιογράφου και έσφραγίσθη.

Ο Συμβολαιογράφος (ε.ο.) Δ. Γ. Μανωλίδης

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΑ

Πάλι στο Γήπεδο φωνής και κλωστοποστηρίδα, Νά φάν ή μια έπ' αυό τήν άλλη τήν όυόδα... Πέφτουν κλωστές έρουμαγδός. Θρυσές σαν τό χαλάζι Κί' οι φιλαθλοι άλλοίμονα δυό άρες κόνουν... χάλι... Χαζεύουν και θρύονται άσαν πτηνιασμένοι και ό άμυγρος στο εσπάρροτασι. Π συμβαίνει... Τρελλάθησαν οι Έλληνες για τόν άθλητισμό, ή θέλουσ όλοι πέρασμα, εις τό λαϊκό θεατό; ΡΑΝΤΑΡ

ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΙΣ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ

Ανάμει της όπ' αριθ. 578)960 άποφάσεως του Πρωτοδικείου Βεροίας άνεγνωρίσθη Σωματείον υπό τήν έπωνυμίαν «Σύλλογος Ακτινημόνων Καλλιτεργητών Καμποχώριου», με έδραν τό Καμποχώριον, και σκοπόν τήν άποκατάστασιν εις γεωργ.κόδη κλήρους και τήν πνευματικήν και ήθικήν άνύψωσιν των μελών του, διαικουμένου υπό πένταμελούς Διοικητικού Συμβουλίου.

Έν Βεροία τή 27—6—1960
Ο Πληρεξούσιος Δικηγόρος Ηλίας Νόβας

Βασιλείου της Ελλάδος Οίκον. Έφορία Ημαθίας ΔΑΠ Βεροίας Αριθ. Πρωτ. 5181

Έν Βεροία τή 19η Ιουνίου 1960
ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ
Δημοπρασίας Έκποιήσεως Ανταλλαξιμων Κτημάτων Ο Οικονομικός Έφορος Ημαθίας Ως προϊστάμενος του Γραφείου Δ.Α.Π. Βεροίας Ανακοινού δ τι

Εκτίθεται εις άρχικήν πλειοδοτικήν δημοπρασίαν ένεργηθησόν μένην τήν 30ην Ιουνίου 1960 ήμέραν Πέμπτην και όραν δην μ.μ. έν ταις Γραφείοις της Οίκον. Έφορίας Ημαθίας ή έκποιήσεως των κάτωθι ανταλλαξιμων κτημάτων κειμένων έν Βεροία και Ναούση

Αρ. Είλας Τοποθεσι.	Έκτ.	Α' προσφ.	Έγγυήσις
2656 Αγρός Κ. Μπαγλάρ	2900	1500	150
1625 Οικόπεδον Κ. Βήη	1755	35100	3510
2823 > >	302	15100	1510
2272 άγρός Λαζίτσα	650	900	90
2263 > Κ. Μπαγλάρ	3250	2100	210
2262 > >	8250	2100	210
737 οίκον. Γ. Γκαλδ1	630	29250	2925
725 > >	80	1800	180
2224 οίκια και οίκ. 288 Κ. Μαγ.	215	2715	272
2124 Αγρός Καίλης Ναούσ.	8000	6000	600
2339 > Κοικηβίλ Ναούσ.	2000	1620	162
1895 > Μηλίτσα Ναούσ.	2400	2700	270
653 οίκ. Τσερμέν (Π. Κιδσ.	130	1800	180
3103 > και οίκια Γ. Γκαλδ1	834	54000	5400

Εις βάρος και διά λαογραφισμών έκπτώτου άγοραστού 624 Οίκον και Τέμεν Γ. Γκαλδ1 600 76300 7630

Οι αναλυτικοί όροι είναι κατατεθημένοι εις τό παρ' ήμιν Γραφείον Δ.Α.Π. ών οι βουλόμενοι δύνανται να λάβωσιν γνώσιν προσερχόμενοι και' έκάστην κατά τάς εργασίμους ώρας.

Ο Οίκον. Έφορος Στ. Θεοχαρίδης

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΝ

Τελούντες τήν Κυριακήν 3ην Ιουλίου 1960 έν τώ Ιερώ Ναώ του ΑΓΙΟΥ ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΤΕΣΣΑΡΑ ΚΟΝΘΗΜΕΡΟΝ Μνημόσυνον ύπερ άνταπούσεως της ψυχής του προσφιλουσ ήμων συζύγου, πατρός, υιοσ και αδελφού,

ΜΕΡΚΟΥΡΙΟΥ ΕΜΜ. ΨΥΦΙΚΑ

παρακαλούμεν τους συγγενείς και φίλους, ως και πάντας τους τιμώντας τήν μνήμην αούτου όπως προσέλθωσι και ένώσωσι μεθ' ήμων τάς πρós τόν Υψιστον θεήσεις των.

ΟΙ ΠΕΝΘΟΥΝΤΕΣ
Η Σόζυγας—Τό τέκνα—Η μήτηρ—Οι αδελφοί ΣΗΜ—Ιδιαίτεροι προσκλήσεις δέν θα σταλάσαι.

ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ

κ. Ηλιαν Κακούσιον Πρέβξαν έλήθησιν συνδρομή σας, δραχ. 50.
Εύχαριστούμεν θερμώς.

ΕΦΕΤΟΣ
Η ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΙΣ
ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΘΑ ΕΙΝΑΙ
ΚΑΤΑΠΛΗΚΤΙΚΗ
ΕΙΣ ΕΜΦΑΝΙΣΙΝ
ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΝ
ΚΑΙ ΨΥΧΑΓΩΓΙΑΝ
70.000 τ.μ. ΕΠΙΦΑΝΕΙΑ
ΕΚΘΕΜΑΤΩΝ—16 ΕΠΙΣΗΜΟΙ
ΣΥΜΜΕΤΟΧΑΙ ΖΕΝΩΝ
ΚΡΑΤΩΝ.
ΕΠΙΣΚΕΦΘΗΤΕ ΤΗΝ ΑΠΟ
4-25 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ